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Construcțiile comerciale
la nivelul cerințelor actuale

Sporirea volumului de desfacere 
fi mărfurilor — în scopul asigură­
rii unei mai bune aprovizionări a 
populației — a determinat an de 
an sporirea suprafețelor comercia­
le a unităților cu amănuntul, a 
depozitelor de mărfuri cu ridicata, 
a unităților de alimentație publică 
și a celor de prestații, iar în ulti­
mii ani ’ ‘
obiective 
turistic.

Numai 
fost investite pentru 
unor noi unități comerciale și pen­
tru modernizarea celor existente, 
peste 370 000 000 lei. Spre exemplu, 

Z rețeaua comercială a capitalei a 
i fost sporită — pînă la sfîrșitul a- 
! nului trecut — cu 73 de magazine 

noi cu produse alimentare, legume 
și fructe, produse industriale etc. 
Sute de unități comerciale au fost 
puse la dispoziția cetățenilor din 
toate orașele țării.

în acest an, planul de investiții 
al Ministerului Comerțului Inte­
rior prevede terminarea lucrărilor 
de complexe și unități comerciale 
începute în anii trecuți, executarea 
noilor obiective din anul 1965, pre­
cum și începerea unor lucrări care 
vor continua în anul 1966.

Dintre obiectivele importante in­
cluse în planul Ministerului Co­
merțului Interior și prevăzute să 
fie terminate în acest an mențio­
năm : hotelul „Nord" din București, 
cu o capacitate de cazare de 500 
de locuri și cu unități de alimenta­
ție publică cu 400 de locuri ; ex­
tinderea hotelurilor — inclusiv a 
unităților de alimentație publică — 

" „Athenee Palace" din Capitală și 
„Carpați" din Brașov ; amenajări 
și îmbunătățiri la hotelul, restau­
rantul și braseria „Palace" din Si­
naia, precum și realizarea unei săli 
de jocuri și a unui restaurant mo­
dern la cazinoul din aceeași stațiu- 

. ne ; amenajări și modernizări la 
.hotelul și restaurantul „împăratul 
^romanilor" din Sibiu; extinderea 
r restaurantului și executarea de 
lucrări pentru ridicarea nivelului

construirea a numeroase 
cu caracter comercial și

în cursul anului trecut au 
construirea

Ing. loan Bucșa 
secretar general al Ministerului 

Comerțului Interior

ȚARA SE PREGĂTEȘTE
DE ALEGERI

Popas la casa 
alegătorului

Cel care poposește în aceste zile 
în satele și comunele regiunii Do- 
brogea constată faptul că multe 
manifestări politice și culturale au 
loc în încăperile anume destinate 
activității electorale — casele a- 
legătorului. Sfera activității a- 
cestora, coordonată 
comunale F.D.P., 
festări variate : 
montaje literare, 
rințe, consultații 
le, întîlniri între 
care votează pentru 
Iată cîteva însemnări.

de birourile 
cuprinde manî- 

jurnale vorbite,, 
recenzii, confe- 

pe teme electora- 
vîrstnici și tineri 

prima dată. <
strucții sau de modernizare, vor fi 
introduse unele tipuri noi de uni­
tăți. S-a studiat astfel organizarea 
unor magazine denumite „super- 
marchet", la care principiul comer­
cial constă în comasarea spațiilor 
de depozitare, a secțiilor adminis- 
trativ-gospodărești și a unor săli 
de vînzare spațioase, în care cum­
părătorii să se poată aproviziona 
în mod continuu cu produsele ali­
mentare și industriale de care au 
nevoie. Astfel de magazine vor fi 
deschise în cartierele Berceni 
Balta Albă din București și 
complexele comerciale din 
iești-Nord și Piatra Neamț. în a- 
limentația publică, vor fi introduse 
noi tipuri de unități: cafe-bar,
bufet-bar, bar de zi și altele.

Noile unități comerciale și de a- 
limentație publică, ca și cele mo­
dernizate, vor fi dotate cu mobi­
lier și utilaje la nivelul tehnicii 
comerciale avansate. Ținînd seama 
de necesitatea introducerii formelor 
noi de deservire, cît și de aceea a folo­
sirii mai intensive a suprafețelor 
comerciale, s-au proiectat noi ti­
puri de mobilier comercial, execu­
tate din tronsoane interșanjabile. 
S-au luat măsuri ca întreprinderi­
le locale din Rădăuți, Timișoara 
și Baia Mare, să execute aceste ti­
puri de mobilier. Tot în scopul u- 
tilizării intensive a spațiului co­
mercial s-a prevăzut și folosirea 
pe înălțime a spațiului, adică mon­
tarea unor depozite de mînă dea­
supra rafturilor, mascate cu recla­
me comerciale care vor îmbogăți 
aspectul și estetica magazinelor.

în activitatea de construire și 
modernizare a rețelei comerciale, 
s-au înregistrat însă și unele de­
ficiențe. Trebuie să arătăm că deși 
majoritatea proiectanților au dat 
atenția cuvenită obiectivelor pen­
tru comerț, au existat totuși cazuri 
cînd documentațiile prezentate au 
fost slabe sau incomplete. Men­
ționăm astfel : proiectul de ansam­
blu pentru grupul gospodăresc de 
alimentație publică din Galați, unde 
nu erau rezolvate corespunzător 
fluxul tehnologic și spațiile nece­
sare pentru montarea utilajelor; 
proiectul de ansamblu pentru

Intîlnire 
la șapfe după-amiază

Tractoristul Lică Nedelcu și prie­
tenul său Gheorghiță Ion din co­
muna Crucea, raionul Hîrșova, își, 
dăduseră intîlnire la casa alegăto­
rului!

— Ne vedem la șapte după-a­
miază; să nu întîrzii, a mai amintit 
o dată Nedelcu.

La ora stabilită, în casa alegăto­
rului din comuna Crucea erau a- 
dunați vreo patruzeci de tineri și' 
mereu veneau alții. Aflaseră cu 
toții că, în seara aceasta, bătrînul 
Alexandru Chelbașu le va vorbi, 
celor care votează pentru prima>, 
oară despre cum se „făceau alege­
rile" altădată.

Cei din sală, toți tineri de 18 ani, 
ascultau și parcă nu le venea a 
crede. De cînd se știu pe lume, ei 
văzu 'eră că părinții lor se duc la 
vot veseli și îmbrăcați în haine de 
sărbăl sare.

Programul nu s-a terminat. Ace­
lorași ascultători le-a vorbit apoi, 
Valeriu Mihuț, secretarul sfatului 
popular comunal, despre dreptul de 
vot în R.P.R., trezind în fiecare o 
și mai mare nerăbdare de a fi cit 
mai curînd în rîndurile alegători­
lor.

de confort la complexul „Central" 
din Sighișoara. De asemenea, se 
mai prevăd și alte amenajări co- 
merciale-turistice, ca: hotelul cu 
140 locuri din Poiana-Brașov, ho­
telul „Vîrful cu dor" din Pre­
deal, complexul de alimentație pu­
blică din Bușteni, băile reci de nă­
mol de la Eforie-Nord împreună 
cu alte unități de deservire, com­
plexul comercial de la Eforie-Sud 
și altele.

în afara obiectivelor cu caracter 
comercial-turistic, în planul de in­
vestiții din acest an al Ministerului 
Comerțului Interior mai figurează 
importante complexe, unități co­
merciale și depozite de mărfuri. în 
același timp se va continua reali­
zarea de complexe și unități co­
merciale în cadrul sfaturilor popu­
lare regionale, lucrări ce au fost 
aprobate de sesiunile sfaturilor 
populare ținute la începutul anului.

Paralel 
merciale, 
deosebită 
tente. în 
comercial 
7 000 de localuri, care anterior a- 
parținuseră comerțului și care apoi 
au primit alte destinații. Mențio­
năm bunele rezultate obținute la 
Oradea, unde a fost modernizată 
o stradă întreagă (V.
și o serie de unități de pe alte 
străzi. Acțiunea de modernizare a 
vechilor localuri va fi continuată, 
pentru a corespunde cerințelor ac­
tuale. ale comerțului. Avînd în 
vedere sporirea volumului de des­
facere a confecțiilor, este indicat 
să se deschidă mai multe magazine 
de confecții, atît în localuri nou 
construite, cît și în unități repro­
filate, îndeosebi din cele de țesă­
turi. De asemenea, trebuie luate 
măsuri de către organele locale 
pentru deschiderea și a unor ma­
gazine sau raioane cu diverse pie­

se de schimb și 
—_____ articole mărunte,

mult solicitate de 
populație.

Cu prilejul lu­
crărilor de con-

cu noile construcții co­
se acordă o importanță 
modernizării rețelei exis- 
ultimii ani, în circuitul 
au fost redate aproape

Alecsandri)

Și 
în 

Plo-

în secția oțelărie de la Reșița, prim maistrul topi tor Mihai Lupșan, propus candidat pentru Marea 
Adunare Națională, într-o discuție cu maistrul Ion Bogiu despre mersul topirii oțelului la un cuptor 

Martin Foto : nicu vasile

Stăpînii focului

Cu călătorii
la drum!

peLargul interes cetățenesc 
care-1 prezintă transportul în co­
mun solicită forurilor de resort o 
neîntreruptă atenție, o profundă 
studiere a cerințelor existente, a 
celor în perspectivă. Inițierea de 
către ziarul nostru a unei discuții 
în scopnl îmbunătățirii deservirii că­
lătorilor a găsit un larg ecou atît în 

rîndul cititorilor cît și în cel al forurilor de resort. Au 
fost subliniate numeroasele și importantele măsuri lua­
te de statul nostru pentru crearea unor condiții de 
transport din ce în ce mai bune : sporirea parcului cir­
culant C.F.R. cu noi vagoane moderne, cu un grad de 

' confort mai mare, dieseiizarea unor trasee, extinderea 
rețelei de linii fără joante ; de asemenea, în dotarea 
I.R.T.A., a intrat un număr apreciabil de mașini cu ca­
racteristici tehnice și de aspect îmbunătățite. In multe 

r localități s-au construit gări, autogări, spații de întreți­
nere. Totodată, organizarea deservirii a făcut și ea noi 
pași spre măi buna satisfacere a solicitărilor călătorilor.

în cadrul discuției purtate, a fost semnalată — pe 
lingă realizări — și prezența pe alocuri a unor carențe 
care împiedică o deservire corespunzătoare : lipsa de 
operativitate în informarea cetățenilor și în eliberarea 
biletelor, superficialitatea cu care lucrează unii funcțio­
nari de la agențiile de voiaj, sau de la ghișeele din 
gări și autogări, unele deficiențe cu privire la felul în 
care se înțelege ospitalitatea în sălile de așteptare sau 
cu privire la funcționarea rețelei comerciale.

Au fost puse în lumină unele propuneri și sugestii 
care, însușite, ar putea contribui la îmbunătățirea acti­
vității în acest important sector de deservire. In cadrul 
unor interviuri acordate ziarului nostru, forurile de re­
sort, invitate să-și exprime opinia referitoare la moda­
litățile de îmbunătățire a deservirii, au evidențiat uti­
litatea discuției purtate. Din partea Direcției C.F.R., 
tovarășul director Gheorghe Covaci ne-a informat des­
pre îmbunătățirile prevăzute în noul Mers al trenuri­
lor aflat în pregătire, despre măsurile luate pentru o 
mai bună deservire la agențiile de voiaj, în unele săli 
de așteptare din stații.

Ing. Dumitru Tudor, director al Direcției de exploa­
tare și coordonare auto din M.T.Tc., a citat cîteva din 
principalele măsuri ce vor fi luate de I.R.T.A. pentru 
îmbunătățirea deservirii în raport cu cerințele : crearea 
de noi trasee, suplimentarea curselor ce leagă diverse 
localități de centrele industriale și administrative, da­
rea în folosință a unui număr de 12 noi autobaze, cu 
ajutorul cărora se vor întreține și revizui sute de ma­
șini, cu mijloace tehnice dintre cele mai moderne.

Subscriind la toate aceste măsuri, se așteaptă ca toa­
te forurile vizate să participe în continuare la căutarea 
unor formule de deservire care să țină seama de exi­
gențele actuale. Considerăm, de pildă, că nu peste tot 
cerințele formulate de întreprinderi în legătură cu 
asigurarea transportului salariaților cu mijloace C.F.R. 
și I.R.T.A. sînt analizate suficient și că ceea ce s-a în­
treprins Ia sesizările făcute de ziar trebuie continuat. 
O contribuție mai mare la buna deservire a cetățeni­
lor e de dorit să o aducă și organele comerciale pen­
dinte de M.C.I. sau de Centrocoop, atît prin mai judi­
cioasa repartizare și organizare a unităților cît și prin 
mai buna lor aprovizionare. Se înțelege de la sine că 
solicitudinea, competența acelora care lucrează la ghi­
șee, în trenuri sau autobuze și care vin în contact di­
rect cu călătorii au o deosebită însemnătate. Și în a- 
ceastă privință, cetățenii așteaptă continue îmbună­
tățiri.

Punctele de vedere, propunerile, conturate în discu­
ția organizată de ziarul nostru oferă deci o bază pen­
tru noi măsuri menite să asigure călătorilor condiții de 
transport cît mai civilizate. Cetățenii le așteaptă.

com-

în ziua aceea, privirile îi rămăsese­
ră ațintite îndelung spre cei care a- 
runcau dolomita din grămada adusă, 
acolo, pe platou, și treceau apoi cu 
iuțeală prin fața cuptoarelor, cît mai 
aproape de limbile flăcărilor și o a- 
runcau cu grijă în vîlvătăile focului. 
Văzîndu-I cu cîtă atenție urmărește a- 
ceastă muncă, făcută, vorba ceea, de 
cînd lumea, careva zise nedumerit : 
„Ce are maistrul ? Parcă azi a picat 
pentru prima oară aici, așa se uita la 
dolomita asta".

Cine putea să bănuie atunci că 
tînărul maistru Mihai Lupșan se necă­
jise din pricina „neputincioaselor" 
astea de lopeți.

Maistrul necăjit privea țintă la oa­
menii care lopătau dolomita. „A ră­
mas parcă să ne înfrunte — gîndea 
maistrul. Reziduu al trecutului, fir-ar 
să fie. Stăpînind focul, metalul fluid 
ascultă supus, îmblînzit de mîinile și 
de mințile noasțre, dar dolomita tot 
cu lopețile o aruncăm I"

— Ce are maistrul ? — se întrebau 
oamenii mirați de frămîntarea tînă- 
rului.

O zi, două, maistrul n-a mai fost 
în apele lui. Și Margareta, nevastă-

(Continuare în -pag. 3-a)

Modernul complex comercial de pe șoseaua Olteniței
Foto : ION POPOVICI

sa, tehniciană și ea aici la combinat, 
n-a mai avut pace cu el. O întreba, o 
iscodea că ea ce zice, ce părere are, 
cam cum o fi mai bine să facă. S-a 
sfătuit și cu oțelarii și cu inginerii, 
dar n-a fost chiar așa de simplu să le 
vină de hac lopeților. Oamenii îi 
spuneau ba una, ba alta ; unii îi su­
gerau cîte o idee, alții strîngeau din 
umeri neștiutori. Pînă la urmă, cău­
tările l-au scos la liman. Așa că nu­
mai ce au văzut într-o zi oamenii in- 
stalîndu-se la cuptoare, sub suprave­
gherea maistrului Mihai Lupșan, niște 
buncăre obișnuite. în ele se punea 
dolomita, iar de aici macaraua, o lua 
în troacă și în modul cel mai simplu o 
ducea în cuptoare ori de cîte ori era 
nevoie. Ușor, rapid, ieftin.

Dar, spun oamenii că mecanizarea 
confecționării pragurilor false nu este 
singura creație, în materie de tehni­
că, a maistrului Mihai Lupșan. Și drept 
mărturie te duc să-ți arate mașinile 
de ajustat cuptoarele. Nimic deose­
bit, la prima vedere. Dar, cînd încep 
să funcționeze, pe omul care cunoaș­
te antecedentele, îl surprinde un lu­
cru : că ele trec ușor peste mașinile de 
șarjare, nu le mai imobilizează, nu 
mai sînt necesare opriri, manevre și 
tot soiul de manipulări pentru ca să 
se poată face reparația la cald cu 
ajutorul lor. Faptul că ele lucrează 
paralel cu cele de șarjare se explică 
prin modificările constructive făcute 
de maistrul Mihai Lupșan. Iar în ca­
litate de coautor — tot oamenii îți 
povestesc — maistrul Lupșan a con­
tribuit alături de inginerii Gheorghe 
Chițu, Aurel Blagoe și K. Gillich la 
reducerea duratei de reparare la 
cald a vetrei cuptoarelor prin suda­
rea într-un ------ -*-*•* 1
mai multe, 
izvor prețios 
contribuit la 
borate anul

Mihai Lupșan îți vorbește și el cu 
multă pasiune de munca lui, de tova­
rășii lui, de tinerii oțelari pe care îi 
ajută să „stăpînească focul". I. Joro- 
nita are numai Î9 ani. Dar îndrumat 
de maistrul Mihai Lupșan a devenii 
un oțelar de mînă întîi. loan Șandru 
e încă elev la școala profesională. 
Dar de cîte ori urcă spre platoul oțe­
lăriei Siemens Martin, o face cu dem­
nitatea caracteristică oamenilor pu­
ternici, care aici înfruntă cu hărni­
cia brațului și cu priceperea minții 
puterea focului, așa cum l-a învățat

șarjare, nu le mai imobilizează, 
mai sînt necesare opriri, manevre

singur strat, în loc de 
Inovația s-a dovedit un 
de oțel în plus, care a 
cele 32 500 de tone ela- 
trecut peste plan.

Iarși pe el maistrul Mihai Lupșan. 
dacă îl întrebi pe el, pe maistru, „Ce 
e nou la voi ?", tînărul chibzuiește o 
clipă gînditor, neștiind ce să facă — 
să-fi spună ori nu, apoi te invită prie­
tenos : „Veniți mîine să vă arăt", și te 
ia cu el poate nu chiar „mîine", ci în 
ziua cînd inginerul Traian lancu, șe­
ful oțelăriei, repetă experiența...

Tabloul e într-adevăr uimitor. Se 
toarnă oțel în lingotiere. Milioane de 
stropi incandescenți scînteiază luîn- 
du-fi pentru moment vederea. Apoi, 
treptat-treptat te obișnuiești și deoda­
tă constafi un lucru curios : în preaj­
ma agregatelor de turnat nici un om. 
Și totuși agregatul se mișcă, oțelul se 
toarnă ca dirijat de o mînă nevăzu­
tă. Dar mîna este urmărită de fapt de 
toți oțelarii. E mîna inginerului care 

"nd pe o seamă de butoane con- 
de la distanță, printr-o instalație

apăsînd 
duce C _ _____ .............. _ _____
electromagnetică, întregul proces de 
turnare în lingotiere.

— E _ ultima noutate, explică tînă- 
rul maistru. Anul acesta o generali­
zăm, conchide el simplu, convins de 
rapiditatea cu care își face drum și 
aici tehnica nouă.

într-una din zilele trecute, în sala 
de la poarta „numărul unu" a Com­
binatului siderurgic din Reșița s-au 
strîns.sute de oțelari, furnaliști, lami­
natori. Am aflat un lucru, care, 
după ce l-am cunoscut pe comunis­
tul Mihai Lupșan, ni s-a părut firesc : 
tînărul maistru a fost propus candi­
dat al F.D.P. în alegerile de deputați 
pentru Marea Adunare Națională în 
circumscripția electorală nr. 9 și oa­
menii, susținînd cu însuflețire candi­
datura lui Lupșan, au vorbit cu căldu­
ră tocmai despre astfel de fapte, des­
pre care mi-au povestit și mie pe pla­
toul ofelăriei.

VIRGIL LAZĂR 
corespondentul „Romîniei libere"

Monografia satului 
dobrogean

Sînt numeroase localități care au 
monografii scrise. O asemenea mo­
nografie are și comuna Mihail Ko- 
gălnlceanu, . din raionul Medgidia. 
Se pare însă că cea mai completă 
monografie despre realizările în­
făptuite în comună a fost făcută 
într-o discuție ce-a avut loc cu cî- 
teva seri în urmă la casa alegăto­
rului din localitate. Marin Zlotea, 
președintele sfatului popular co­
munal, a prezentat expunerea „Co­
muna noastră ieri și azi". Vorbito­
rul spusese lucruri interesante, dar 
nu le putuse cuprinde pe toate.

— Eu aș mai avea de adăugat 
ceva, a spus atunci tehnicianul Ste­
fan Ion. Același lucru l-a făcut și 
cooperatorul agricol Traian Tega.

Și unul după altul, alegătorii 
prezenți în seara aceea la casa ale­
gătorului au început să facă, firesc 
și familiar, istoria fiecărui obiectiv 
social-gospodăresc realizat în co­
mună.

Au vorbit apoi despre grija sta­
tului nostru privind repartizarea în 
comună a doi ingineri, a 20 de ca­
dre didactice, a doi medici și a 11 
cadre medii sanitare.

Monografia satului, ridicat acum 
la rangul de adevărat orășel, a fost 
convingător completată de spusele 
oamenilor, ei înșiși martori și par- 
ticipanți la marile prefaceri înfăp­
tuite aici în anii puterii populare.

PETRE ZARNESCU
corespondentul „Romîniei libere"
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NOUTĂȚILE ZILEI
Noi produse la Institutul

Dr. I. Cantacuzino14

I. Cantacuzino“ 
trecut la pre- 
noi produse, 
alexina con-

unor
care
lichid, care e folo- 
reactiile de fixare 

în diferite 
reacții au 
precizarea 
Un alt

în urma cercetărilor e- 
fectuate în cadrul Institu­
tului de microbiOlogie, pa- 
razitologie și epidemiolo­
gie „Dr.
de curînd s-a 
pararea 
printre 
servată 
sită în
de complement 
maladii (aceste 
drept scop 
diagnosticului).
produs care lărgește de a- 
semenea posibilitatea de 
diagnosticare, dar de acea­
stă dată în cazul bolilor 
virotice, este și antigenul 
folosit pentru reacții de 
fixare a complementului în 
adenoviroze.

Pentru tratamentul com­
plex al gripei, precum șl 
pentru tratarea altor boli

infecțioase a fost obținut 
polidinul — un produs a- 
semănător omnadinuîui.

Printre noile preparate 
se mai numără streptoki- 
naza și streptolizina O, 
purificate și lipolizate, care 
vor putea fi folosite în 
diagnosticarea unor boli 
date de diverși strepto­
coci.

Această preocupare a 
Institutului „Dr. Ion Can- 
tacuzino" pentru obținerea 
unor noi produse are un 
caracter continuu, fapt do­
vedit și de produsele care 
se află în curs de prepara­
re, cum sînt : „vaccinul 
B.C.G. intradermic" care 
va putea fi folosit în pro­
filaxia tuberculozei, „anti- 
gene" și „seruri" de diag­
nostic pentru tratarea ri- 
kethvirozelor.

Festivalul regional 
„Răsunet din Crișana“

Din inițiativa Comitetului regio­
nal de cultură și artă Crișana, în 
colaborare cu Consiliul sindical re­
gional și U.R.C.M., s-a organizat 
festivalul regional al cîntecului, jo­
cului și portului popular „Răsunet 
din Crișana“ al formațiilor artisti­
ce de amatori de la orașe și sate. 
La acest festival participă formații 
muzicale, coregrafice, brigăzi de a- 
gitație, soliști vocali, instrumentiști 
și dansatori din cadrul așezăminte­
lor culturale, sindicatelor și coope­
rativelor meșteșugărești.

Actualmente în regiune are loc 
faza pregătitoare, urmînd ca între 
16 februarie și 15 martie să se 
desfășoare faza intercomunală iar 
între 16 martie și 30 aprilie, cea 
raională. Cele măi bune formații de 
amatori vor participa apoi la Ora­
dea la sărbătorirea celei de a 21-a 
aniversări a eliberării țării.

Pregătirile formațiilor de amatori 
în vederea festivalului se desfășoa­
ră actualmente sub semnul eveni­
mentului alegerilor de deputați de

la 7 martie. In acest sens, artiștii 
amatori au pregătit programe a- 
decvate cu care se vor prezenta în 
această perioadă în fața alegăto­
rilor.

CUM VA FI VREMEA?

Pentru zilele de 
12, 13 și 14 fe­
bruarie, se a- 
nunță următorul 
timp probabil :

Vreme schim­
bătoare, cu cer 
mai mult noros.

Vor cădea ninsori temporare, care 
la sfîrșitul intervalului se vor 
transforma local în ploaie. Vînt 
potrivit, cu intensificări trecătoare 
în sudul tării în sectorul vestic. 
Temperatura în creștere. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 2 și 
minus 12 grade, mai coborîte la în­
ceput, iar maximele între minus 
5 și plus 5 grade. Ceață și izolat 
chiciură.

Radiogramă de pe traulerul „Galați"
Din apele îndepărtate ale Oceanului Atlantic, din largul coas­

telor de vest ale Africii, a fost recepționată zilele acestea o radio­
gramă. Ea este transmisă de pe nava romînească de pescuit oceanic 
„Galați" și adresată cititorilor ziarului nostru. în pagina 3-a re­
producem textul radiogramei

t i
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DEZVOLTARE , I H U I
Dimineața, între 6 și 7

Dis-de-dimineață, către orele 6 
cînd pînzele nopții mai stăruie încă 
peste oraș, m-arunc într-unul din 
tramvaiele care, suind grabnic din 
spatele gării Iași, curg fără conteni­
re, unul după altul, îndreptîndu-se 
spre dealul Tătărașului și, mai ales, 
spre o altă extremitate urbană, in 
vechile cartiere ale Nicolinei și So- 
colei. Aici însă, din ceea ce a fost 
cîndva pînă în urmă cu nu mai 
puțin de patru-cinci ani, vechi au 
rămas doar numele pe care, vreme 
de secole, le-au purtat aceste două 
foste mahalale ieșene.

După ce treci Podul Roșu care 
pășește peste apa înghețată a Bahlu- 
iului, tramvaiele, atît cele care o iau 
spre bariera de la Bucium, cît și cele 
cărora li s-a croit, nu de mult, drum 
nou și apucă astfel imediat la stin­
gă, pe lingă malul drept al rîului, 
te poartă cu toate printr-o nouă, 
cuprinzătoare și cuceritoare zonă 
urbanistică. Rînduită într-o frumoa­
să ordonanțare arhitecturală pe va­
tra sutelor de căsuțe semirurale, 
mai peste tot se înalță aci, cu gra­
țioase linii și cu siluete elegante, o 
adevărată împoporare de moderne 
și cochete blocuri. Din lăuntrul aces­
tora, părăsindu-și apartamentele ale 
căror geamuri se arată rumenite de 
luminile becurilor electrice, ies u- 
nele după altele pîlcuri-pîlcuri de 
oameni, vălurindu-se care mai de 
care zoriți, pe lîngă clădiri de noi 
școli și prin fața vitrinelor încărcate 
ale magazinelor comerciale, spre 
«stațiile de autobuze și de tramvaie, 
îndreptîndu-se astfel spre locurile 
de muncă.

De undeva, de nu prea departe, 
din turnul donjonului central al 
Palatului culturii, se deslușește 
bătaia solemnă a unui ceasornic, 
semn că e șase și jumătate, iar 
forfota de pe străzi devine parcă 
deodată mai vie, mai contagioasă și 
mai antrenantă. Mă uit la stîlpii cu 
lumini fluorescente care străjuiesc 
pe marginea trotuarelor dincolo de 
care se întind spații verzi, aflate în 
hibernare, privesc la preșurile de 
asfalt ale străzilor proaspăt mătu­
rate, cat la puhoiul de lume și la 
glasurile omenești care se întretaie. 
Și, ascultind saluturile matinale și 
vesele pe care și le adresează unii 
altora, cunoscuții între ei, gîndurile 
mi se duc o clipă altundeva.

...Cu ani în urmă, înainte de con­
struirea acestor surîzătoare și impo­
zante ansambluri urbanistice, care 
totalizează mii și mii de confortabile 
apartamente, toate locuite azi de oa­
meni ai muncii și înainte de iscusita 
creare a marii zone industriale în 
cadrul căreia au căpătat trainică 
ființă importante uzine și fabrici 
noi, desigur, altele erau imaginile 
matinale pe care ți le procura în­
ceputul unei zile de muncă.

Sute și sute de bărbați și de femei 
de pe strada Atelierelor sau de pe 
cea a Primăverii, de pe strada Ara­
pului, de pe ulița Vămeșoaiei și de 
pe celălalte se îngrămădeau pe poar­
ta fabricilor, luau mărcile din ta­
blouri și se resfirau la treabă, tru­
dind, mulți din ei pînă către seară, 
pentru o biată bucată de pîine...

în a doua remorcă a tramvaiului 
nr. 5 cu care călătoresc, iau, de 
«stădată aminte la obrajii proaspăt 
bărbieriți ai bărbaților, la fețele 
îmbujorate de gerul de-afară ale 
femeilor și observ cum oamenii, cu 
toate că-s îmbrăcați în haine obiș­
nuite de lucru, au legat cu grijă 
nodul la cravată, au cămașa curată, 
paltonul periat și încălțările văcsui- 
te, toți înfățișîndu-se îndeobște ca 
niște oameni care trăiesc în condiții 
civilizate și se respectă. Discută cu 
bună dispoziție. Ii văd comportîn- 
du-se pe toți cu cuvenită bună- 
cuviință, dar îi și surprind anostro- 
fîndu-i cu tărie, la caz de trebuință, 
pe cei care ar fi cumva ispitiți să 
alunece pe panta lipsei de urbani­
tate, pe cei care mai vădesc uneori 
semne de nepolitețe. între acestea, 
atent la discuțiile care se înfiripă, 
bag de seamă că destui dintre ei se 
Interesează de filmele noi care ru­
lează, de spectacole ca cele organi­
zate la Casa de cultură a sindicate-

Orașele regiunii Iași continuă să cunoască un avînt înnoitor și în 
domeniul construcțiilor de locuințe. Cu fondurile prevăzute în 
bugetele locale s-au ridicat sute de blocuri cu un stil arhitectonic 
modern. In ultimii cinci ani au fost construite 10 062 de apar­
tamente, dintre care 7 900 în orașul Iași. în clișeu: O parte 
din noul cartier de locuințe Socola-Nicolina, situat în zona indus­
trială a lașului, care va cuprinde în final 6 000 de apartamente

Ion Istrati

lor, după cum se interesează de 
cărți tehnice și literare, de premie­
rele teatrale, neuitînd însă nici de 
felul în care se achită de sarcinile 
pe care le au în întreprinderile la 
care sînt angajați, de bunele rezul­
tate pe care se hărnicesc să le ob­
țină fiecare în producție.

îmi încordez auzul și-mi dau sea­
ma din fugarele convorbiri ale 
călătorilor (dintre care unii îmi 
sînt figuri cunoscute) că, de pildă, 
cutare și-a cumpărat deunăzi mobilă 
nouă, că unul e mîndru de băiatul 
cel mare care e student la Poli­
tehnică și a luat numai note mari 
la examenele din sesiune, că bătrî- 
nul de colo e tatăl a doi ingineri, 
că tînărul din stînga mea a vizitat 
astă-vară Ungaria și Cehoslovacia 
în cadrul excursiilor organizate de 
O.N.T. „Carpați". Intre timp, unii 
coboară consultîndu-și ceasurile de 
la mînă și întinzînd pașii. Un grup 
mai compact de femei apucă spre 
fabrica „Țesătura", alte grupuri al­
cătuite mai ales din bărbați, cotesc 
la stînga și intră la întreprinderea 
de prelucrare a maselor plastice ; îi 
văd pe alții luînd calea spre fabrica 
de mobilă, după cum înțeleg că unii 
lucrează la fabrica de pîine ori la 
antrepozitele frigorifere de lîngă pa­
sarela Buciumului. Cei care au mai 
rămas în tramvai coboară abia la 
Centrala electrică de termoficare al 
cărei coș se proiectează pe pînza 
aburită a zării sau pornesc peste 
drum, la uzina metalurgică, unde 
vor intra în schimbul de dimineață 
sau se duc ceva și mai încolo, la 
fabrica de uleiuri vegetale „Unirea".

întregul cartier, de la Podul Tăcu 
și de la complexul de locuințe „Dimi- 
trie Cantemir" pînă spre rampa 

Nicolinei și spre rohatca Socolei, de 
la poalele dealurilor Cozmoaiei și 
Vlădicenilor pînă spre capătul estic 
al bulevardului „Tudor Vladimires- 
cu“ s-a deșteptat și străzile freamă­
tă. E o mărturie a faptului că tine­
rețea impetuoasă din această zonă 
care a căpătat o identitate și o dis­
tinctă personalitate, cei ce abia au 
intrat în schimb la mașinile și la 
agregatele moderne din fabrici, cei 
ce se duc la cursuri, cei ce intră în 
magazine, și-au găsit o nobilă desti­
nație socială. Ei sînt oamenii mun-

cii de azi, puternic afluent ieșean al 
marelui fluviu uman care e poporul 
nostru pășind sub conducerea parti­
dului nostru, către fericitele tărîmuri 
ale desăvîrșirii edificării socialiste.

Cetate a culturii
A 7 iciodatâ ca astăzi emblema 

de cetate a culturii nu i se 
cuvine mai mult lașului, la­

șul nu mai este cetatea unor gîn- 
ditori izolați, a unor oameni de 
creație fărmurifi de lipsa mijloa­
celor necesare cercetării științifice. Nu mai este nici 
orașul mizeriei studențești, al aripilor tăiate, al entu- 
ziasmelor consumate în mijlocul indiferenței și al 
neputinței unui regim vitreg.

Fată de situația existentă in 1939, centrul universi­
tar din lași este astăzi de șapte ori mai mare. Există 
acum șase institute de învăfămint superior cu 28 de 
facultăți și cu peste 100 de secții de specialitate 
față de universitatea cu cele patru facultăți din 1939. 
In loc de patru cămine cu 600 de locuri, există acum 
19 cămine și patru cantine moderne. Numărul total 
al studenfilor trece acum de 17 000.

In ultimii ani s-au ridicat o nouă aripă a universi­
tății ocupind o suprafață de 8000 metri pătrafi, o 
nouă aripă afectată Institutului politehnic, complexul 
de cămine și cantina din Calea 23 August — echiva- 
lind ca dotafie, comoditate și frumusețe cu vilele și 
hotelurile moderne de pe litoral.

Jn condiții superioare, cercetările științifice au 
înregistrat mari progrese, îndeosebi în ramurile le­
gate de automatizare, de aplicarea matematicii în 
economie etc.

Filiala Academiei R.P.R. numără trei institute de 
cercetare și cîte 3 centre și secții. Dintre acestea. Ins­
titutul de chimie „Petru Poni" reprezintă un centru 
de studii dintre cele mai importante pentru economia 
națională și pentru dezvoltarea cercetărilor teore­
tice macromoleculare. Institutul de istorie literară,

N. Barbu

Dezvoltarea economică
• Investițiile destinate dez­

voltării multilaterale a regiunii 
Iași in perioada 1960—64 însu­
mează 5 300 000 000 lei, din 
care pentru industrie și agri­
cultură — 3 200 000 000 Iei.

• Regiunea Iași realizează I 
in prezent aproximativ 70 la 
sută din producția pe țară de 
antibiotice, 35 la sută de tri- I 
cotațe, 25 la sută de ulei co- ’ 
mestibil și 13 la sută din pro­
ducția de țevi sudate.

• In ultimii 5 ani, industria 
orașului lași s-a îmbogățit cu 
noi obiective importante de 
maro capacitate, dintre care

: Uzina metalurgică. Centrala e- 
lectrlcă și de termoficare, în­
treprinderea pentru prelucra­
rea maselor plastice, Fabrica 
de tricotate „Moldova", Fabri­
ca de uleiuri vegetale „Uni­
rea", Fabrica de mobilă cu o 
secție de mobilă curbată. Fa­
brica de pline cu o capacitate 
de 32 tone in 24 ore.

• In anul 1964, volumul pro­
ducției Industriale a fost de 
11.4 ori mai mare decit in a- 
nul 1960.

Zona industrială
Fl. Mihai Petrescu

Cînd intru în acest cartier
am simțămîntul 

Pătrunderii depline în vremea 
noastră.

* E o uriașă explozie 
De bucurie și fericire.

Și simțirea aceasta mi se 
amplifică 

Asemenea fluviului în delte 
Gindindu-mă că-n toate 

orașele țării 
E-o creștere de frumusețe 
Bărbații-s mai puternici 

și fetele mai zvelte.

O, dac-aș putea să string 
într-o rimă

Dragostea imensă pentru 
aceste spații!

Precum mulțimea măreață 
și-anonimă 

Din inimă-și iubește deputății!

a pășit și la amenajarea unui mu­
zeu și a camerei memoriale Sado- 
veanu.

Institutul agronomic și Conser­
vatorul, Opera și Teatrul de pă­
puși, Universitatea și Politehnica, 

„Medicina" cu clinicile universitare și Teatrul Națio­
nal, revista de literatură a Uniunii scriitorilor și pu­
blicațiile științifice sînt tot atitea pîrghii de cultură 
care își înlănțuie acum activitatea în lași. Am mai pu­
tea adăuga Palatul muzeelor, expozițiile de artă plas­
tică, Casa tineretului și studenților, Casa de cultură a 
sindicatelor cu sala ei de peste o mie de locuri și cred 
că nu am isprăvi enumerarea tuturor nucleelor de 
gindire, de creație, de bucurie artistică. De pretutin­
deni răzbat în afară ecouri îmbucurătoare, menite să 
întregească noua strălucire a orașului care a cunoșcul 
gloria cărturărească a lui Miron Costin și Dimitrie 
Cantemir, a lui Asachi, Kogălniceanu, Alecsandri și 
Russo, a lui C. Negruzzi, a lui Eminescu și Creangă, a 
lui Ibrăileanu și Sadoveanu. Această nouă strălucire 
se caracterizează atît prin profunzimea preocupărilor 
cît și, mai ales, prin puterea de iradiere a culturii 
prezentului. Cu fiecare nou interpret al lui Bach sau 
Mozart, cu fiecare tînăr inginer care a stăruit asupra 
tainelor solului și recoltelor sau asupra motoarelor și 
instalațiilor care schimbă geografia patriei, cu fie­
care reacție din eprubetele laboratoarelor, cu fiecare 
vers înaripat, se modelează și-și afirmă permanen­
țele sufletul adine și grav al poporului care în anii 
noștri, în anii puterii populare, se îndreaptă cu toată 
vigoarea, sub conducerea partidului spre marile bi­
ruințe ale desăvîrșirii socialismului.

Pe ogoarele unităților agricole socialiste din regiu nea Iași lucrează în prezent cea 4 800 de tractoare, 
adică aproape tot atitea cite existau în întreaga Ro mînie burghezo moșierească. Una din cele mai im­
portante acțiuni inițiate în ultima vreme pe tărî mul dezvoltării agriculturii o constituie intrarea 
în circuitul agricol a terenurilor neproductive sau cu productivitate slabă. In cadrul acțiunii de com­
batere a eroziunii solului, au fost plantate în ul timii 5 ani aproximativ 6 000 de hectare cu vii și 
12 000 de hectare cu livezi, pe terenuri deluroase, nefolosite pînă acum. în clișeu : Una din planta­

țiile tinere, amenajată pe un deal golaș din vesti ta podgorie de la Cotnari

ODINIOARĂ Șl AZI
La Miroslăvești, —

oficiul poștal e pe­
rete în perete cu Aurel
biblioteca satului.
Am intrat între —
rafturile cu peste
zece mii de volume și, prin geamul 
mare, îi priveam pe nerăbdătorii din 
ninsoarea calmă care așteptau, la 
poștă, ziarele. Aflasem că Miroslă- 
veștii au peste 3000 de abonați la pu­
blicații, vedeam afluența din jurul 
tovarășei Andrieș, bibliotecara ce 
manevrează anual peste 2000 de fișe 
de cititori, și o căldură plăcută îmi 
încălzea inima. Ca să mi-o înțelegeți, 
să scoatem din raft volumul „Mărtu­
risiri" al lui Mihail Sadoveanu, fiu 
al acestei comune și să parcurgem 
împreună doar cîteva rînduri. Ele 
privesc munca culturală de odi­
nioară :

„In localuri umilite de școli, să­
tenii se adună odată pe an, și învă­
țătorii și preoții sînt chemați să le 
deie sfaturi prielnice. Multe cuvîn- 
tări se rostesc în van, multe sînt 
pentru ei fraze neînțelese. Sătenii 
ascultă cu religiozitate și ce înțeleg, 
și ce nu înțeleg; din c.înd în cînd 
surprinzi într-o privire -o lumină, o 
umbră de tristețe trece pe fața unei 
femei..." afirfev s

Evocată în Mirostaveșlii de azi, cu 
efervescența unei rodnice munci 
culturale și a setei de lumină ce 
urcă de jos, slova maestrului pare 
că vine din veacuri, deși a fost scri­
să în urmă doar cu 30 de ani.

Nepoții mamei sale, Profira Ur- 
sachi, țărancă de la Verșeni, frec­
ventează astăzi cinematograful și 
biblioteca, iar în echipa de teatru a 
căminului cultural mi-a atras aten­
ția, prin firescul jocului ei, o co­
dană ce poartă chiar numele mamei 
lui Sadoveanu.

Intre altele, Miroslăveștii se pre­
gătesc să deschidă curînd un muzeu 
al satului lor, cu valoroase colecții

— arheologice și et­
nografice, adu-

Leon nate de locui­
tori sub conduce-

— rea învățătorului
Gh. Boțoagă.

Plecînd de la ei și lăsînd pe 
dreapta Hanul Ancuței, am urcat 
Dealul Muncelului și am coborît, o 
dată cu inserarea, la Mogoșești, în 
valea Șiretului. Ședință de lucru la 
sfat, cu participarea factorilor de 
răspundere din comună. Se discuta 
despre cursurile agrozootehnice, 
despre campania ce bate la ușă, se 
dezbăteau multe probleme. In toate, 
căminul cultural avea un cuvînt de 
spus. Cînd se părea că discuția e 
terminată, vicepreședintele Const. 
Ohreac, un gospodar cu tîmplele 
ușor cărunțite, mi se scuză, puțin 
cam emoționat, că dînșii vor rămîne 
în continuare la o ședință de... ce­
naclu literar. Identificîndu-i pe a- 
cești „dînșii", am aflat că majori­
tatea erau țărani din comună, cîțiva 
profesori, un inginer... Dragostea 
pentru frumos, întregită la unii și 
cu imboldul ce stă în vîrf de plai­
vaz, îi unea întTrO filială a cenaclu­
lui literar „V. Alecsandri" din Mir- 
cești, aflat doar la o fugă de cal 
bun. In seara aceefl,, discuțiile erau 
conduse de prof. Aniței deda școală 
satului. Era o seară închinată poe­
ziei, părînd a prelungi pe alt plan 
preocupările anterioare.

Cultura și arta au devenit astăzi 
bunuri ale întregului popor, 
Vestitul taraf de copii de la 

Viișoara (fost Băsești)-Bîrlad, in­
struit și condus de tînărul țăran 
Aurel Spătaru, a născut formații si­
milare la Șuletea, Dodești, Fălciu și 
Cîrja din raionul Bîrlad. Mergînd în 
același ritm al dezvoltării, Școala 
populară de artă din Iași, ca urmare 
a solicitărilor venite din sate, a în­
ființat catedre de specialitate la 
Tătăruși și Deleni (dirijat), la Vii­
șoara și Cozmești (instrumente) și 
e sigur că va mai înființa și altele.

Pregătim participarea la cel de al 
IV-lea festival al formațiilor de tea- 
tru-amatori. Vor participa în acest 
an 800 de formații cu peste 10 000 
de interpreți. Cei de la Bazga-Huși 
(satul elevului N. Irimia, cunoscutul 
lector al lui Creangă) repetă „Inima 
unei femei", pe cînd țăranii din 
Moțca-Pașcani pregătesc „Cînd ghi- 
tara-i de prisos".

La o recentă producție a Școlii 
populare din Iași, rolul principal 
din piesa „Cînd scapătă luna" a fost 
interpretat de tînărul mulgător Ion 
Tarsichi din Strunga-Tg. Frumos. 
In afara frecvenței de la secțiile 
externe, chiar la cele din incinta 
școlii urmează zeci de țărani coo­
peratori, la clasele de coregrafie, 
canto, cusut-țesut.

Am enumerat fugitiv doar cîteva 
exemple. Chiar și acestea dovedesc 
că, în satele noastre, nu numai 
electricitatea urcă pe stîlpii de înal­
tă tensiune, nu numai apa în caste­
lele de acumulare, ci — asemeni li­
vezilor și podgoriilor tinere ce pă­
șesc spre cer pe treptele teraselor 
ameliorate — viața oamenilor se 
bucură tot mai deplin de lumina 
cea nemuritoare a culturii și a artei.

Pagină realizată cu sprijinul 
filialei Uniunii scriitorilor 

- lași

Cu sprijinul 

entuziast 
ai maselor

N. Țațomir

șiMarea Adunare Națională 
sfaturile populare sînt 
nri’n nn «n nfoeii 1 InH ln*>nr re-prin caracterul lor larg 

prezentativ, prin principiile pe care 
le fundamentează, prin metodele de 
înfăptuire a activității lor — orga­
ne ale puterii strîns legate de ma­
sele celor ce muncesc. Deputatul 
socialist este un om al muncii lu- 
crînd zi de zi în întreprinderi sau 
instituții alături de alegătorii săi, 
cunoscînd deci profund problemele 
specifice locului său de muncă și 
ariei mai largi a activității din cir­
cumscripția sa, mobilizind pe cei 
ce muncesc la activitatea obștească.

Ceea ce, ca jurist relev drept un 
principiu sintetizînd experiența 
creatoare și maturitatea politică a 
maselor, ca scriitor și cetățean am 
avut ocazia să observ și să apreciez, 
cu inima vibrind de satisfacție, co- 
lindind orașele și satele. Mai la în- 
demînă îmi sint acțiunile pilduitoa­
re care dovedesc inițiativa maselor.. 
în orașul meu — bătrinul și melan­
colicul oraș de odinioară — Iașii. 
Gospodari pricepuți și energici ca 
Dumitru Chirilă, Ana Zvarici, Ion 
Valachi sau Maria Rusu s-au făcut 
înțeleși do cetățenii care i-au ales 
ca deputați orășenești și, dinami- 
zind dorința de înfrumusețare și 
modernizare a cartierelor, au con­
tribuit efectiv, prin antrenarea ce­
tățenilor din circumscripția lor, Ia 
acțiunile de taluzare a malului 
riului Bahlui ; alții au creat minu­
natul complex de odihnă și sport 
de la lacul Ciric sau au răspuns 
inițiativei de a planta cu pomi or­
namentali una din principalele căi 
de acces ale orașului.

Și pentru că am vorbit de înfru­
musețarea orașului, nu pot uita as­
pectul nou al Vasluiului. In adevăr, 
puțini știu încă de noul său renume 
de „oraș al florilor" și mindria de 
astăzi a cetățenilor săi este rezulta­
tul hărniciei și entuziastei munci 
prin care au răspuns la inițiativa 
deputaților lor. Prin acțiuni de acest 
fel și prin multe altele, cum ar fi 
plantarea, în 1964, a altor 200 de 
pomi ornamentali și crearea unei 
peluze de flori de circa 1 500 mp, 
se explică propunerea cetățenilor 
din circumscripția orășenească nr. 
11 Vaslui de a-1 alege pentru a tre­
ia oară ca deputat pe harnicul și 
priceputul muncitor Dumitru Moș- 
neagu. .

Cum se poate vedea, inițiativa se ' 
manifestă și este organizată în di­
ferite forme de participare a oa­
menilor muncii la discutarea și re­
zolvarea problemelor organizării 
procesului de producție, în viața 
socială și conducerea de stat, par­
ticipare care reflectă atașamentul 
cetățenilor față de regimul demo­
crat-popular, dorința lor unanimă 
de a întări continuu statul socialist, 

întrecerea patriotică dintre co­
mune s-a dovedit a fi o formă de 
manifestare a atașamentului și a e- 
lanului de care dau dovadă oame­
nii muncii. Ca exemplu, avem, 
printre altele, realizările din comu­
nele Țibănești — raionul Negrești, 
Vetrișoara — raionul Huși și Dra- 
galina — raionul Bîrlad, clasate pe 
primele trei locuri în întrecerea 
patriotică organizată în 1964 între 
comunele regiunii Iași, întrecere în 
cadrul căreia masele de locuitori, 
în frunte cu deputății lor, au parti­
cipat activ la diverse acțiuni de 
înfrumusețare inițiate de sfaturile 
populare, înfăptuind diverse lucrări 
în valoare de peste 5 milioane lei. 
In bună măsură deci noua față a 
orașelor și satelor regiunii concre­
tizează și noua atitudine de res­
ponsabilitate civică și de dragoste 
și mindrie patriotică a cetățenilor.

t. W X II li "L H!
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Radiofframă
de pe traulerul „Calați"

După mai bine de patru luni 
de la plecarea din țară, navele 
noastre traulere „Galați" și „Con­
stanța" pescuiesc în apele din zona 
tropicală a Atlanticului, între in­
sulele Canare și insulele Capului 
Verde. Uneltele de pescuit de mare 
capacitate lansată pînă la adîncimi 
de 200 , metri aduc la fiecare ridica­
re pyr punte însemnate cantități de 
pește, cu valoare economică ridi­
cată din speciile : scrumbie albas­
tră, stavrid mare și tai. Navigam 
pe un ocean în general liniștit și 
profităm din plin de fiecare zi pri­
elnică. Spre sfîrșitul lunii ianuarie 
navele noastre au intrat pe rînd 
în portul senegalez Dakar pentru 
a se reaproviziona cu alimente, 
combustibil și apă potabilă. O sur­
priză plăcută ne-a așteptat aici pe 
toți, O bogată corespondență de la 
cei dragi rămași acasă, scrisori a- 
junse aici prin grija direcției ge­
nerale a industriei peștelui. Veștile 
aflate despre familiile noastre 
ne-au bucurat mult.

Ieșită din nou în larg naya con­
tinuă acum pescuitul. Chiar în pri­
ma zi echipajul nostru a chemat 
la întrecere echipajul navei „Con­
stanța", propunînd obiective con­
crete în depășirea normelor zilnice

de pescuit, prelucrarea și congela­
rea peștelui sub îndemnul : „Cît 
mai mult pește de calitate pentru 
consumatorii din țara noastră!1.

In această întrecere am și obținut 
primele rezultate. Marinarii- din e- 
chipajul nostru au realizat un 
avans de circa 12 vagoane față de 
nava soră „Constanța". Primul re­
zultat ne-a dat un puternic imbold.

în clipa cînd citiți aceste rînduri 
rezultatul de mai sus s-a schimbat 
fără îndoială. Ambele echipaje, 
marinarii pescari, motoriști, ' spe­
cialiști, ingineri și tehnicieni,' ofi­
țeri, depun toată priceperea și 
capacitatea lor de muncă pentru 
obținerea celor mai bune rezulta­
te închinînd succesele lor apropiate­
lor alegeri care vor avea loc la 
7 martie. Nu va mai trece multă 
vreme și cu calele pline de pește 
vom porni pe drumul lung de ape 
care ne aduce spre voi, dragi tova­
răși din tară, către care se îndreaptă 
mereu gîndurile noastre.

VICTOR ORBAN 
comandantul navei de pescuit 

oceanic „Galați"
ION BREZOIANU 

ofițer radiotelegrafist 
februarie 1965.

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

INFORMAȚII
Ministerul învățămîntului a inițiat 

recent, prin Editura didactică și pe­
dagogică o nouă ediție a concursului 
de elaborare a manualelor școlare, a 
metodicelor de predare pentru dife­
rite obiecte de studiu, precum și a 
prezentării grafice. Concursul este 
deschis cadrelor didactice din învătă- 
mîntul mediu și superior, specialiști- 

“ i în 
învățămîntului. artișri’or 

arhitectilor. Pentru lucrări- 
la concurs se vor acorda 
mențiuni.

★
Iri scopul satisfacerii necesităților 

orașelor din regiunea Galati cu legu­
me. proaspete pe timpul rece, în ca­
drul Trustului Gostat Brăila a luat 
ființă anul trecut gospodăria agricolă 
de stat „Zagna-ser.e“. Pentru început, 
aici s-au construit sere sis'ematice pe 
o suprafață de 10 000 m,p. de la care 
s-a obținut în lunile ianuarie și fe­
bruarie cantitatea de peste 20 000 kg 
roșii și alte legume.

Odată cu extinderea ..unității, legu­
micultorii se preocupă și de al‘e cul­
turi tinrjpuril, la care1 vor începe în 
curind recoltatul.

Miercuri, Opera de Stat5 din Cluj a 
prezentat spectacolul cu opera „Rigo- 
letto", la care ri-a dat concursul ba­
ritonul Walter Monachesi de la „Sca­
la" din Milano. Conducerea muzicală 
a spectacolului pus în scenă de regi- 

_zorul A. I. Arbore a aparținut dirjk 
^rjorului Alexandru. Taban. Alături de 

P ------- ---------------------

lor din producție cu preocupări 
domeniul ‘ - - -
plastici și 
le reușite 
premii și

oaspete au cîntat Teodor Anastasiu, 
Nicolina Mirea, George Bușuioc, Mar­
gareta Rădulescu și alții.

★
In cadrul acordului de colaborare 

dintre Asociațiile artiștilor fotografi 
din R.P. Romînă și R.P. Polonă, la 
Palatul Culturii din Cluj s-a deschis 
miercuri o expoziție de fotografii ar­
tistice din R.P. Polonă. Șînt prezen­
tate aproape 200 de lucrări : pejsgie,. 
aspecte din întreprinderile și institu­
țiile poloneze, portrete.

PRONOEXPRES
La tragerea specială Pronoexpres 

din 10 februarie 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere s

Extragerea obișnuită
39 47 11 38 196

Numere de rezervă : 20 21
Premii suplimentare în obiecte și bani

Faza I :. 39 30 32 10 15
Faza ș. II : „ 36. 9 32 34 5 
Fond de premii-,; 1 480 776 lei
Premiul de 25 000 lei atribuit 

tragere la. sorii unei ^variante 
tegoria a Il-a de,,1a -concursul 
expres, nr. .5 din 3 februarie a.u., 
fost obținut de participantul Buzatu 
Ghearghp.~clin...București.

. Tragerea următoare va avea loc 
nțiercuri ț 17, felrqgjje a.c. în Bucu­

2 13
12 40

prin 
de ca- 
Prono7 
a.c., ,a

O preocupare de căpătîi a celor care lucrează în laboratoarele ser­
viciului de cercetări din cadrul Combinatului chimic-Borzești, o 
constituie perfecționarea unor procese tehnologice în vederea ri­
dicării calității produselor. Aceste probleme stau și în centrul 
atenției laboratorului de spectroscopie al respectivului serviciu de 

cercetări, de unde reproducem imaginea de mai sus
Foto : MIHAI POPESCU

SPORT
Echipa feminină de tenis de masă 

la Pragaa plecat
„Voința"

Ieri la prînz a. .părăsit capitala cu 
destinația Praga, echipa de tenis de 
masă Voința București, campioana 
țării noastre și câștigătoarea ultimei 
ediții a „C.C.E.", care va întîlni mîine 
seară, în etapa semifinală a actualei 
ediții ă „C.C.E.", formația Spar'ak 
Sokolovo-Praga, campioana R. S. Ce­
hoslovace. In vederea acestui joc cam­
pioanele noastre s-au pregătit cu mul­
tă atenție sub conducerea antrenoru­
lui Pop Ion.

Iată că ne-’a declarat înaintea ple­
cării antrenorul formației bucureștene:

— In vederea meciului pe care îl 
vom susține cu campioana Cehoslova-

'JUR' :
<Tt9i'.’

Praga următoarea 
Alexandru, Ella 

Mihalca.

ciei, deplasăm la 
formație: Maria 
Constantinescu și Eleonora 
Ca rezervă, va face deplasare Marta 
Tompa. Meciul pe care îl susținem la 
Praga se anunță foarte greu, deoarece 
echipa cehoslovacă și-a întărit simți­
tor lotul prin introducerea în echipă 
a jucătoarei Luzova (campioana țării).

Noi ne-am pregătit cu multă aten­
ție și forma bună pe care o dețin ju­
cătoarele echipei ne dă speranța unei 
victorii și bineînțeles a calificării în 
finala „Cupei Campionilor Europeni", 
care va avea 'oc la București la sfîr­
șitul lunii martie.

luîn pe te ‘iwemeriea adversari î
Marți și râiefeVffl' Seară o>'-<W<Wifiâ- 

tă bucureșteahă feminină de handbal 
— Rapid-Știința — (în-c^țjbjmența • 
Căreia se aflau majoriîăfea fucătoa-' 
relor ce formează , lotul R.P.R. pen­
tru viitdărete'dțătejțdbniHibfhbtfidibld) a- 
susținut două-jotfu’rf de verificare5 cu 
modesta formație T.S.K. Berlin, Spu-

Construcțiile comerciale
la nivelul cerințelor actuale

(Urmare din pag. l-a)

plexul comercial din cartierul 
Karl Marx din Tg. Mureș, cate nu 
cuprindea necesarul de spații co­
merciale avizate în prealabil; do­
cumentațiile slab întocmite pentru 
complexele comerciale din Baia 
Borșa, regiunea Maramureș, cartie­
rul Vișoi din Cîmpulung-Muscel și 
altele.

Principala cauză a acestor defi­
ciențe o constituie faptul că nu 
tdăte comitetele executive ale sfa­
turilor populare regionale ău dat 
atenția cuvenită alcătuirii — în 

gtfsadrul D.S.A.P.C.-urilor — a unui 
Dcolectiv de arhitecți și ingineri, 
iFspecializați în proiectări de con­

strucții comerciale. Acolo unde s-a 
trecut la organizarea unor aseme­
nea colective, s-au obținut bune 
rezultate în proiectare; este nece­
sar să se procedeze astfel și în alte 
regiuni. Ministerul Comerțului In­
terior va continua să 
tenta tehnică de 
D.S.A.P.C.-urilor, în 
proiectelor comerciale.

In acțiunea de. extindere și mo­
dernizare a rețelei comerciale, se 
acordă un sprijin substanțial din 
partea unor organe centrale de re­
sort. Sînt însă unele cazuri cînd 
organele comerciale mai întîmpină 
anumite greutăți, ca de exemplu; 
necesitatea de a obține avizul 
C.SP. pentru introducerea în plan 
a fiecărui obiectiv, indiferent de 
valoarea sa ; cerința de a se acor­
da avizul C.S.P. pentru modifica­
rea volumelor de lucrări avizate, 
chiar și atunci cînd este vorba de 
reglementări de mică importanță 
înlăuritrul indicatorilor totali a- 
probați.

O altă greutate : modificarea de 
către C.S.C.A.S. a unor avize date, 
care necesită elaborarea unor noi 
docpmentații tehnice. Este cazul, 
de,..pildă, al complexului comercial 
din, orașul Medgidia, unde schim­
barea sistematizării a cerut reface­
rea proiectului de ansamblu, ceea 
ce.— în final — s-a concretizat 
prin amînarea termenului de ata­
care a lucrărilor. Este de așteptat 

Apa organele în cauză să analizeze 
■îfiuațiile de acest fel și să proce- 
Wleze în consecință.

Pentru realizarea planului de in­
vestiții din acest an, sînt necesare 
o serie de măsuri din partea comi­
tetelor executive ale sfaturilor 
populare regionale. Astfel, este in­
dicat să se verifice planurile de 
investiții pentru cartierele noi de

asigure asis- 
specialitate 
.rezolvarea

i

locuințe, dacă sînt corelate cu 
fondurile destinate asigurării spa­
țiilor comerciale ; nu trebuie să se 
înceapă nici un cartier nou, fără 
asigurarea spațiilor comerciale, ne­
cesare bunei aprovizionări' a viito­
rilor locatari ai cartierului respec­
tiv.

O altă importantă cerință o con­
stituie întocmirea din timp și în' 
bune condițiuni a documentației 
tehnice, astfel ca deschiderea 
tierelor să se poată efectua în 
mul trimestru din acest an.- 
necesar apoi să se urmărească 
tractarea execuției lucrărilor 

indicatorilor 
se încheie 

lucrărilor de 
pe întregul

șan- 
pri- 
Este 
con-

Și

hem modesta formație T.S.K. Berlin 
deoarece sportivele ce alcătuiesc a- 

-ceastă echipă au o valoare scăzută. 
« Deci o echipă fără pretenții, depar­
te de a constitui pentru formația noa- 
Strărun adversar în fata căruia să-și 
încerce forțele și să-și verifice poten­
țialul de joc. Aceasta este a doua e- 
chipă după Slovnaft Bratislava — la 
fel sau poate mai slabă — care a fost 
adusă ca parteneră pentru sportive'e 
romîne deținătoare ale titlului su­
prem. Așa stînd lucrurile, jucătoarele 
noastre au făcut tot ce au dorit pe 
teren. Ele nu au practicat însă un joc 
la valoarea de care se bucură hand­
balul nostru pe tărîm internațional 
Jucînd la întîmplare în atac, făcînd 
greșeli elementare în apărare, au cîș- 
tigat totuși la scor cele două partide : 
14—1 și 13—6.

S-a realizat oare ceva prin victo­
riile obținute la scor ? Au dat posi­
bilitate aceste jocuri antrenorilor să 
vadă stadiul de pregătire și valoarea 
jucătoarelor tinere In special și po­
tențialul de joc în general al echipei ? 
Noi credem că nu.

Cunoscut fiind faptul că viitoarele 
campionate mondiale se vor desfășura 
în R.F. Germană, și că adversari ca 
Danemarca, U.R.S.S., iugoslavia, Ger­
mania sînt foarte puternici, este ne­
cesar ca viitorii adversari ai echipei 
noastre să fie aleși dintre aceștia, sau 
alții care prin valoarea lor să dea 
posibilitatea antrenorilor să vadă în 
ce direcție să-și îndrepte pregătirile.

VIOREL PAUNESCU

In vederea trimiterii In judecată

a fostului premier grec Karamanlis

S-a constituit 
comisia parlamentară 

de anchetă
ATENA 10 .— Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie. transmite: 
Parlamentul grec a hotărît să for­
meze vineri comisia de anchetă a 
celor 12 deputați, însărcinată cu an­
chetarea fostului premier și lider al 
partidului E.R.E., Karamanlis, și a 
altor doi miniștri pentru fraudele 
comise în timpul guvernării lor. 
Parlamentului i se va prezenta spre 
votare o listă comună conținînd nu­
mele a 6 deputați ai Uniunii de 
centru, 4 ai partidului E.R.E. și 2 
ai E.D.A. După ce comisia celor 12 
deputați își va încheia lucrările, pe 
baza concluziilor ei. Parlamentul 
va hotărî trimiterea în judecată sau 
nu a mai multor funcționari supe­
riori implicați în timpul guvernării 
partidului E.R.E. în diferite afaceri 
financiare scandaloase.

Personalități portugheze 
cer destituirea cabinetului 

Salazar
LISABONA 10 (Agerpres). — A- 

genția Associated Press anunță că 
un grup de personalități portughe­
ze au adresat președintelui Portu­
galiei, Americo Tomaz, o petiție 
în care cer destituirea cabinetului 
Salazar. Petiția semnată de 13 per­
soane, printre care și fostul prim- 
ministru Francisco Pinto de Cun­
ha Leal, spunea că „prin orbirea 
și încăpățînarea de care dă dovadă, 
guvernul constituie un obstacol în 
calea progresului pașnic al națiu­
nii". Au mai semnat petiția fostul 
ministru al agriculturii Mario de 
Azevedo tGomes, comandantul na­
val în aartragere Moreira de Cam­
pos, măPfhulți juriști :proeminenți; 
un chirurg și un ziarist

In ajunul dezbaterilor

din Adunarea Națională a Turelei

Opoziția declară că va depune eforturi 
pentru a infringe guvernul

ANKARA 10 (Agerpres). — La o 
conferință de presă ținută marți la 
Ankara, Suleyman Demirel, liderul 
Partidului Dreptății din Turcia, 
principalul partid de opoziție, a de­
clarat, potrivit agenției Reuter, că 
„opoziția va face cel mai mare efort 
în încercarea de a infringe guvernul 
de coaliție al Turciei prezidat de 
Ișmet Inonu la viitoarele dezbateri 
asupra bugetului’. După cum infor­
mează agenția citată, dezbaterile 
sus-amintițe vor începe la 12 februa­
rie în Adunarea Națională a Tur­
ciei.

Pe de altă parte, Demirel a pre­
cizat că alte trei partide mici din 
opoziție vor vota, de asemenea, îm­
potriva noului proiect de buget, dacă 
grupurile lor parlamentare vor apro­
ba pînă atunci această acțiune. Po-

trivit agenției, este vorba de parti­
dul Turciei noi, Partidul Național 
și Partidul Național-țărănesc. Par­
tidul Dreptății, a declarat liderul 
Demirel înțr-o cuvîntare ținută în 
fața grupului parlamentar al aces­
tui partid, este gata să formeze 
chiar singur un guvern. Agenția a- 
mintește că nemulțumirea față de 
politica conducerii partidului repu­
blican al poporului în problema ci­
priotă, a adus actualul guvern la 
un pas de înfrîngere în luna iunie 
anul trecut, cînd el a supraviețuit 
datorită unui vot de încredere ob-: 
ținut la limită. ■ ,r,.

Partidul lui Inonu are mai puține 
locuri în Adunarea Națională decît 
grupurile combinate ale opoziției; 
dar el este sprijinit în acțiunile sale 
de deputății independenți.

Intensificarea activității diplomatice 
în legătură cu problema cipriotă

ATENA 10 Corespondentul Ager­
pres, C. Alexandroaie, transmite : în 
drum spre Nicosia, venind de la 
New York, unde a participat la lu­
crările sesiunii O.N.U., ministrul de 
externe al Ciprului, Spyros Kipria- 
nu, a făcut marți seara o escală la 
Atena. El a fost întîmpinat la ae­
roport de ministrul de externe al 
Greciei, Stavros Kostopoulos, cu 
care a avut o scurtă întrevedere. în 
urma acestei întrevederi, Kyprianu 
a hotărît să rămînă încă 24 de ore 
în capitala Greciei,

Paralel cu convorbirile de la 
Atena, la Nicosia ambasadorul grec 
a fost primit de președintele Maka­
rios cu care a discu tat noile (.aspecte 
ivite în urma amînării djșcutării 
problemei cipriote la O.N.U., ho'tă- 
rîrea președintelui Makarios de a or­
ganiza noi alegeri generate șl de a 
elabora o nouă constituție, precum 
și propunerea privind începerea

unor tratative directe între Nicosia 
și Ankara.

La 10 februarie, presa cipriotă 
greacă și turcă a publicat interviu­
rile acordate de președintele Maka­
rios și de vicepreședintele Kuciuk, 
in legătură cu proiectul elaborării 
noii constituții. Președintele Maka­
rios a precizat că guvernul cipript 
„va elabora o nouă constituție a Ci­
prului avînd la bază voința poporu­
lui". El a subliniat că „nu va fi Vor­
ba de o constituție care să implice 
concesii". La rîndul său, liderul ci- 
prioților turcj, vicepreședintele Ku­
ciuk, a declarat : „Ciprioții turci nu 
vor recurio^te. pici o modificare a 
actualei con^titliții. Pînă ce nu va fî 
încheiat un acord între părțile inte­
resate, actuala constituție a Ciprului 
rămîne valabilă, și in virtutea pre­
vederilor constituției, eu voi conti­
nua să-mi asum funcția de vicepre­
ședinte al Ciprului".

IN CITEVA FUNDURI • IN CITEVA RINDURI
• Kocea Popovici, secretar de stat pentru afaceri externe al R.S.P. 

Iugoslavia, a sosit la Tunis într-g vizită oficială de trei zile. Miercuri el a 
purtat primele convorbiri cu ministrul afacerilor externe al Tunisiei-, Habib 
Burghiba jr. Convorbirile vor fi continuate joi. (Taniug),

• La Centrul internațional de fizică atomică din Triest de pe lingă 
Agenția atomică internațională de la Viena (A.I.E.A.), sosesc oameni de 
știință din întreaga lume. In ultimele zile au venit aici specialiști din Repu­
blica Populară Romînă, Argentina, Japonia, Chile, Mexic, Izrael, Statele 
Unite, Franța și Turcia. Aceștia vor face cercetări în domeniul teoriei 
nucleului atomic, teoriei plasmei și în alte domenii ale fizicii. Pentru lunile 
mai-iunie 1965 se pregătește un seminar internațional asupra particulelor 
elementare și al fizicii nucleare Ia care vor lua parte oameni de știință 
dintre cei mai cunoscuți din întreaga lume. Seminarul va avea loc la 
Triest. (ANSA).

a 
va

respectarea tuturor 
prevăzuți în plan, să 
grafice de execuție a 
construcții și montaj 
an; concomitent, prin beneficiarii 
de plan de investiții din cadrul di­
recțiilor comerciale, trebuie să se 
contracteze și să se urmărească a- 
chiziționarea de utilaje, mobilier, 
dotații și inventar, necesare noilor 
unități.

Este recomandabil ca organiza­
rea construcțiilor de complexe co­
merciale și unități independente, 
să înceapă o dată cu construcția 
blocurilor de locuințe și să se ter­
mine înaintea dării in folosință a 
blocurilor ; aceasta, pentru a se 
permite instalarea mobilierului și 
montarea utilajelor comerciale, 
astfel ca deschiderea noilor unități 
să coincidă cu darea in folosință 
a blocurilor respective.

Comitetelor executive ale sfatu­
rilor populare regionale le revine 
îndatorirea de a sprijini întreprin­
derile de construcții subordonate, 
pentru a executa cu aceeași grijă 
atît lucrările din cadrul sfaturilor 
populare regionale, cît și lucrările 
altor beneficiari de investiții, care 
se realizează pe teritoriul regiuni­
lor respective: Se solicită
apoi o grijă deosebită din par­
tea D.S.A.P.C.-urilor, la execuția 
proiectelor comerciale, în special 
la instalații; întrucît au fost ca­
zuri cînd unele conducte de încăl­
zire și canalizare, tablouri electri­
ce etc. au fost trasate prin depozî-. 
te, magazii de mînă sau săli de 
vînzare, este necesar ca asemenea 
instalații să fie proiectate pentru., a 
fi trecute prin spații de circulație 
(culoare) sau anexe. De asemenea, 
pentru îmbunătățirea finisajelor 
din construcțiile comerciale, se re­
comandă a se constitui în acest 
scop — în cadrul întreprinderilor 
de construcții locale — colective 
alcătuite din muncitori calificați 
bine pregătiți.

Prin organele sale de specialitate, 
Ministerul Comerțului Interior își 
va intensifica activitatea în ce 
privește acordarea de asistență teh­
nică organelor locale. Vor fi lărgi­
te consultările pe parcursul faze­
lor de proiectare, în scopul îmbu­
nătățirii calității proiectelor și al 
preîntâmpinării întîrzierilor provo­
cate de refacerea documentațiilor. 
Se va urmări scurtarea pe cît po­
sibil a termenelor de avizare 
lucrărilor. Pentru șantiere, se
extinde acțiunea de îndrumare și 
control — prin ingineri și arhitecți 
cunoscători în construcțiile comer­
ciale — Care vor da pe teren indi­
cații și sprijin ’ direct, astfel ca lu­
crările pe șantiere să se desfășoa­
re cît mai organizat, cît mai ope­
rativ. Luîndu-se astfel de măsuri 
și altele care vor fi socotite nece­
sare, Ministerul Comerțului Inte­
rior — prin organele sale de-re­
sort — va depune toate eforturile 
pentru realizarea la timp și in bune 
condițiuni a planului de investiții, 
a construcțiilor comerciale și a lu­
crărilor de modernizare, permițind 
astfel îmbunătățirea condițiilor de 
aprovizionare și de deservire a 
populației.

Știri
• Ieri pe patinoarul artificial „23 

August" a continuat turneul final 
al campionatului republican la hochei 
pe gheață cu desfășurarea etapei a 
Il-a a returului în care s-au înre­
gistrat următoarele rezultate : Stea-, 
ua — Știința Cluj 20—1, Voința 
Miercurea Ciuc — Tîrnava Odorhei 
9—5 și Dinamo București — Știința 
București 12—3. In urma acestor re­
zultate Steaua conduce în clasa­
ment neînvinsă.

• Atleta romînă Iolanda Balaș, 
recordmană mondială și campioană 
olimpică la săritura în înălțime, a 
sosit marți seara la New York pen­
tru a participa la mai multe con­
cursuri internaționale de sală, pro­
gramate în diferite orașe ameri­
cane.

• Ministrul de justiție al Austriei, 
dr. Christian Broda, a anunțat marți 
că Parlamentul austriac va adopta in 
curind un amendament la codul penal, 
care să permită urmărirea și sancțio­
narea criminalilor de război pe o pe­
rioadă nedefinită. Hot&rirea de a 
aduce un amendament codului penal 
austriac, care să facă imprescriptibi­
le crimele de război și cele împotriva 
umanității, a fost luată de cele două 
principale partide din coaliția guver­
namentală, populist și socialist. (Ag.).

• La 9 februarie 1965 au început la 
Nairobi (Kenya) lucrările celei de a 
Vil-a sesiuni a Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Africa. Timp de două 
săptămîni reprezentanții țărilor mem­
bre ale C E.A. vor lua în discuție si­
tuația economică și socială a Africii 
și activitatea Comisiei în: acest dome­
niu. La lucrările sesiunii participă și 
o delegație de observatori ai R. P. 
Romîne, condusă de Matei Gheorghe, 
director adjunct în Ministerul' Aface­
rilor Externe. (Ag.).

• Partidul Socialist din Japonia a 
hotărît să supună aprobării Parlamen­
tului un proiect de rezoluție în care 
ocuparea de către americani a insu­
lelor Okinawa și Ogasawara este cali­
ficată ca fiind contrară spiritului Car­
tei O.N.U. De asemenea, Partidul So­
cialist a hotărît să. ceară guvernului 
japonez să ridice la O.N.U, problema

acestor insule și să depună toate efor­
turile pentru realipirea lor la Japo­
nia. (Ag.).

• Intr-o declarație făcută in fața 
grupului parlamentar al Partidului 
creștin-democrat, ministrul afacerilor 
externe al R. F. Germane, Gerhard 
Schroder, s-a pronunțat împotriva li­
vrărilor de armament țărilor din O- 
rientul Apropiat. Schroder a relevat 
că statele arabe formează un front 
unit în privința livrărilor de arma­
ment în această zonă. Politica Bonn­
ului, a conchis Schroder, se află 
intr-o situație deosebit de delicată. 
(Ag.).

• La invitația C.C. al P.C. Chinez, 
la 9 februarie a sosit la Pekin o de­
legație a Partidului Comunist Maro­
can. condusă de Aii Yata, prim-se- 
cretar al C.C. al partidului. (China 
Nouă).

• Ministrul afacerilor externe al 
Indoneziei, Subandrio, a făcut marți

o declarație la Djakarta. în care a 
arătat că la 11 februarie va pleca in­
tr-o vizită in Japonia, unde va avea 
convorbiri cu premierul japonez, Ei- 
saku Sato, și ministrul afacerilor ex­
terne, Etsusaburo Shiina, și cu alte 
oficialități. Observatorii politici apre­
ciază că în timpul vizitei vor fi exa­
minate probleme privitoare la rela­
țiile dintre cele două țări și situația 
din sud-estui Asiei. (Ag.).

• Consiliul N.A.T.O. a numit, 
miercuri, pe Thomas H. Moorer, ami­
ral al forțelor navale ale S.U.A., co­
mandant al forțelor armate din zona 
Oceanului Atlantic. Amiralul Moorer 
a cărei desemnare a fost propusă de 
către președintele S.U.A., înlocuiește 
pe amiralul american: Harold . Smith. 
Moorer își va lua în primire această 
funcție la 1 mai 1965. In prezent, el 
este, comandant suprem al flotei ame­
ricane din Oceanul Pacific. (Ag.)i

• Conf. dr. Claudiu Nicolau, in­
vitat al Universității din Liege, a pre­
zentat comunicarea științifică „Tran­
sfer electronic în sistemul heteragen". 
Cercetătorul romîn a fost numit mem­
bru al Societății belgiene de chimie. 
(Ag.).

• In cadrul unui concert dat de că­
tre Orchestra simfonică de stat a R.D. 
Germane, Ion Voicu, artist al poporu­
lui a interpretat concertul nr. 1 pen­
tru vioară și orchestră de Max Bruch. 
Agenția A.D.N. relatează că violonis-: 
tul romîn a fost călduros aplaudat de 
publicul berlinez. (Ag.).

• în alte cinci orașe franceze cu o populație de peste 30 000 de locuitori, 
au fost stabilite înțelegeri între Partidul Comunist și Partidul Socialist, în 
vederea depunerii de liste comune la alegerile municipale de la 14 și 21 
martie. Este vorba de orașele Brest (mare port breton pe Atlantic), Nevers 
(din centrul Franței), Amiens (departamentul Somme), Troyes (departamen­
tul Aube) și Creusot (important centru al industriei siderurgice). Pînă astăzi, 
din totalul de 159 de orașe din Franța, cu o populație de peste 30 000 de 
locuitori, în care se aplică sistemul blocajului (care interzice realizarea unor 
alianțe după efectuarea primului scrutin), în 20 au fost stabilite asemenea 
înțelegeri electorale între partidele socialist și comunist. (Ag.).

■M E M E N T O
Simfonia fantas- 

tică, Bolero și Șe- 
III fi II herazada : Teatrul

de operă și balet 
III II II II EV (16.48.20), ora 19,30 ;
ȚP &Ț DII Suflet de artist ; 
I [ml l\U Teatrul de operetă 

(14.80.11), ora 19,30; 
Eminescu : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30 ; Moartea unui artist : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Stu­
dio (15.15.53) ora 19,39 ; Opera de trei 
parale : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra", sala din b-dul Schitu-Măgu-; 
reanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 ; Fii 
cuminte, Cristofor : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala Studio 
(12,74.50), ora 19,30 ; Rinocerii : Tea­
trul de comedie (16.64.6J), ora 20 ; 
Sonet pentru o păpușă : Teatrul „C. I. 
NOttara", sala Studio (15.93.02), 
16 ; Jurnalul unei femei : Teatrul 
muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30; 
Soldatul fanfaron : Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56), ora 16 ; Sera me­
lodiilor : Teatrul regional București

20 ;

ora

(12.94.23), ora 20 ; Cîntărețul tristeții 
sale: Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), 
ora 20 ; Ochcșel și Bălăioara, ora 16 
și Eu și materia moartă, ora 20,30 : 
Teatrul „Țăndărică". str. Academiei 
nr. 18 (15.87.37) ; Elefănțelui curios : 
Teatrul „Țăndărică", sala din Calea 
Victoriei nr. 50, ora 16 ; Aventurile 
unei umbrele : Teatrul „C. Tănase", 
sala din Calea Victoriei nr. 174 
(15.04.18), ora 20 ; O carte despre fru­
musețe : Ansamblul artistic al C.C.S. 
(13.13.00), ora 20 ; Circus București : 
Circul de stat (11.01.20), ora 20.

— PREMIERE : O 
stea cade din cer : 
Republica (11 £3.72) 
orele 9 — 11,30 — 
14 — 16,15 — 18,45 
— 21,15 ; Excel­
sior (18.10.88) ore­
le : 9,30 — 12 — 

14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; București 
(15.61.54) orele : 9,30 — 11,4> — 14 — 
16,30 — 18,45 — 21 ; Grivița (17.08.58)

orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 —
18.45 — 21 ; Modern (23.71.01) orele :
9.30 — 11,45 — 14 — 16,15 — 18,45 — 
21 ; Vremea păgînilor : Capitol 
(16.29.17) orele: 9,30 — 11,45 — 14 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Feroviar (16.22.73) 
orele : 9,30 — 11,30 — 13,45 — 16 — 
18,15 — 20,30.

— DORIȚI O COMEDIE ? : Titanic 
vals : Central (14.12.34) orele : 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16,15 — 18,45 — 21 ; 
Tomis (21.49.46) orele : 9,15 — 11,30 —
13.45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Melodia 
(12.06.88) orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Cîntînd în ploaie:
Floreasca (12.28.30) orele : 11 — 15,45
18,15 — 20,45 ; Un surîs în plină vară; 
Timpuri noi (15 61.10) orele : 9,30 —
11.45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45; 
Soție pentru un australian : Dacia 
(16.26.10) orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 
16,30; Ghinionistul : Crîngași (17.38.81) 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Șapte ani 
de căsnicie : Moșilor (12.52.93), orele :
15.30 — 16 — 20,30 ; Ah, Eva ! : Volga 
(11,91.26) orele ; 10 — 12,15 — 14,30 —
16.45 — 19 — 21,15 ; Drumul sării
(14.10.37) orele : 11 — 15,30 — 17,45 — 
20,15; Can-can : Patria (11.86.25) ore­
le: 9,30 — 12,30 — 15,30 — 18,30 — 
21,15.

— recomandam tinerilor 
SPECTATORI : Diavolul deșertului : 
Union (13.49.04) , orele ; 11 — 16 — 18,15

— 20,30 ; Paula captivă : Luceafărul 
(15.87.67) orele : 9,30 — 11,45 — 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Festival
(15.63.84) orele : 9,15 — 11,30 — 13,45
— 16 — 18,30 — 21 ; Flamura (23.07.40) 
orele: 10 — 12 — 15 — 16 — 18,15
— 20,30 ; Pacea (16.29.02), orele :
15.45 — 18 — 20,15 ; Judecătorul
de minori : Doina (telefon 16.35.38) 
orele : 11,30 — 13,45 — 16 — 18,15 —
20.30 ; Viață ușoară : înfrățirea între 
popoare (16.31.64) orele : 10 — 15 —
17.30 — 20 ; Miorița (14.27.14) orele : 
9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18,15 —
20.45 ; Șeful : Cultural (16.25.39), orele:
15.30 — 18 — 20,15 ; Progresul (23.94.10) 
orele : 15,30 — 18 — 20,15 ; Eroi cu­
rajoși ca tigri : Unirea (17.10.21) orele: 
16 — 18,15 — 20,30; Cosmos (25.19.15), 
orele : 16 — 18,15 — 26,30 ; Intîlnire 
cu spionul : Vitan (21.39.82) orele : 16
— 18,15 — 20,30; Rahova (23.91.00)
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Drum pe­
riculos : Munca (21.50.97), orele : 16 — 
18 — 20 ; încurcătură blestemată :
Popular (25.15.17) orele : 15,30 — 18,15
— 21; Răzbunătorul: Arta (21.31.86) 
orele : 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30; 
Cu mîinile pe oraș : Aurora (25.04.66) 
orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 —
18.15 — 20,45 ; A treia rachetă: Lu­
mina (16.23.35) orele: 10—12—14—16— 
18,15 — 20,30 ; Giulești (17.15.46) orele:

9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 — 18 — 
20,15 ; La patru pași de infinit : Viito­
rul (11.48.03) orele : 15,30 — 18 — 20.30? 
Sălbaticii de pe rîul morții : Colen- 
tina (25.07,09) orele : 16 — 18,15 — 
20,30.

— RELUĂRI: Canalul: Carpați 
(13.92.72) orele : 10 — 12 — 14 — 16 J 
Hatari : Victoria (16.28.79) orele : 10,15
— 13,30 — 16,30 — 20 ; Cei trei muș­
chetari : Buzești (15.62.79) orele : 10 — 
15 — 19 ; Cartouche : Bucegi (17.05.47) 
orele : 9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19
— 21,30 ; Roșu și negru ; Flacăra. 
(21.34.40) orele : 10 — 15,30 — 19.

— PROGRAM PENTRU COPII s 
Doina (16.35.38) la orele 10.

JOI 11 FEBRUARIE

\ 19 : Jurnalul tele.
'\\ viziunii ; 19,10 : Pen- 

IP ■ tru tineretul școlar.
II» HH In vizită la I.OR.;

ILumrgjL / / l-l I 19.40: Lupeni ’29 
TCICVI7IIIUC : In înche- I CLtf IlILINl iere : Poșta televi­

ziunii. Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.
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Ita lia

Socialiștii cer o „remaniere
largă66 a guvernului

Delegația Uniunii Sovietice 
a părăsit R. D. Vietnam

• Sosirea la Pekin e Delegația sovietică va vizita 
R. P. D. Coreeană <

ROMA 10. — Corespondentul A- 
gerpres, Giorgio Pastore, transmite : 
Marți seara s-a întrunit la Roma 
conducerea națională a Partidului 
socialist italian. Secretarul parti­
dului, Francesco de Martino, a ex­
pus cu acest prilej conținutul refe­
ratului asupra situației politice a 
țării, pe care îl va prezenta joi în 
ședința Comitetului Central al parti­
dului. De Martino s-a exprimat în 
favoarea unei „remanieri largi" 
guvernamentale și pentru îmbunătă­
țirea programului guvernamental. 
El a arătat că remanierea va tre­
bui să permită intrarea în guvern 
a „forțelor din interiorul și din a- 
fara Partidului democrat-creștin 
fidele politicii de centru-stînga". în 
acest mod, de Martino s-a pronun-

Situația din Congo
LEOPOLDVILLE 10 (Agerpres). — 

O coloană de trupe guvernamentale 
congoleze, cu un efectiv de 700 de 
soldați și ofițeri, a fost atacată 
marți seara de insurgenții congolezi 
la aproximativ 160 mile de Stanley­
ville. Atacate prin surprindere în 
junglă, trupele guvernamentale au 
suferit pierderi grele. Agenția Reu-

t

Aspect de la o demonstrație 
desfășurată recent la New 
York, împotriva prescrierii, 
după data de 8 mai a.c. a cri­
melor comise de naziști. Pe 
pancarta din primul plan se 
poate citi: „Ucigașii în masă 
nu trebuie să umble liberi în

Germania după 8 mal"

Răsfoind presa strâinâ

„Sunday Mirror“ (Anglia): Cum se pot 
economisi 300 de milioane lire sterline?
Problema dificultăților economice prin care trece Anglia continuă 

să facă obiectul unei vii preocupări a opiniei publice britanice. 
Intre numeroasele luări de atitudini, a atras atenția un articol 

apărut in publicația londoneză „Sunday Mirror", sub semnătura lui 
Woodrow Wyatt, deputat laburist, fost subsecretar de stat la ministe­
rul forțelor armate în anul 1951. Articolul, publicat sub titlul „O ne­
bunie care costă milioane", se pronunță pentru reducerea masivă a 
cheltuielilor militare ale Angliei.

Publicăm mai jos largi extrase din acest articol:

„Dacă nu am avea trupe pe teri­
torii străine nu am fi avut de fă­
cut față unei crize a balanței de 
plăți. Nu am fi așteptat cu sufletul 
la gură 3 miliarde de lire sterline, 
ajutoare din partea băncilor inter­
naționale. Lira sterlină nu ar fi 
primit loviturile pe care le-a pri­
mit. Nu ar fi fost sporită taxa de 
scont. Nu ar fi crescut taxele pen­
tru ipoteci. Am fi plătit pensiile de 
bătrînețe înainte de Anul Nou. Nu 
am fi fost puși în situația de a 
duce o luptă pe viață și pe moarte 
pe plan mondial pentru supravie­
țuire economică.

De ce oare ? Pentru că costul 
întreținerii aviatorilor, soldaților și 
marinarilor, staționați pe teritorii 
străine, se ridică la circa 350 mi­
lioane de lire sterline pe an în va­
lută străină. Plata trebuie să se 
facă în monedă locală. O mulțime 
de servicii, de clădiri, de alimente 
și multe altele trebuie achiziționa­
te în străinătate. Aceste cheltuieli 
se ridică la o sumă uriașă care 

țat în favoarea intrării în guvern a 
democrat-creștinilor grupați în ju­
rul lui Fanfani (curentul cunoscut 
sub numele de „Nuove Cronache" 
— n.r.) cît și a socialiștilor grupați 
în jurul lui Lombardi (o nouă gru­
pare de stînga a P.S.I. — n.r.). în 
legătură cu concluziile ședinței Con­
siliului național al Partidului de- 
mocrat-creștin, secretarul P.S.I. a 
subliniat — după cum a arătat în 
ultimele zile și organul P.S.I., „A- 
vanti" — că acestea nu au adus cla­
rificarea așteptată de socialiști. „în- 
trucît democrat-creștinii nu au a- 
dus această clarificare în ședința 
Consiliului național, noi o aștep­
tăm, cel puțin, în acțiuni", a în­
cheiat de Martino.

ter menționează că mercenarul vest- 
german Siegfried Muller ar fi fost 
ucis în timpul luptelor. Un mare 
număr de mașini blindate ale tru­
pelor guvernamentale au fost cap­
turate, sau scoase din uz. Coloana 
se îndrepta spre orașul Paulis, unde, 
potrivit planurilor guvernului, se 
preconiza o operație de anvergură 
împotriva forțelor insurgente din 
jurul orașului.

★
KHARTUM 10 (Agerpres). — 

Gaston Soumialot. ministrul apără­
rii în guvernul revoluționar congo- 
lez, a acordat agenției sudaneze de 
informații un interviu în care a a- 
rătat că lupta poporului congolez 
împotriva lui Chombe și a merce­
narilor acestuia se intensifică în fie­
care zi. In timpul recentelor atacuri 
împotriva trupelor mercenare ale 
lui Chombe, forțele revoluționare 
congoleze, a arătat Soumialot, au 
doborît două avioane și au provocat 
mari pierderi mercenarilor. 120 de 
oameni au fost luați prizonieri, au 
fost capturate două mașini blindate 
și o însemnată cantitate de arma­
ment greu.

La 10 martie

Bundestagul va hotărî asupra termenului 
de prescripție pentru crimele de război 

naziste
BONN 10 (Agerpres). — După cum 

relatează agenția D.P.A., Bundesta- 
gul va hotărî la 10 martie asupra 
prelungirii termenului de prescrip­
ție pentru crimele de război naziste. 
La această dată vor fi luate în dis­
cuție raportul ce va fi prezentat la 
1 martie Bundestagului în această 
problemă, precum și propunerile de 
prelungire a termenului de prescrip­
ție.

Pînă în prezent, arată D.P.A., a 
fost depusă o propunere de prelun­
gire a termenului făcută de depu­
tatul U.C.D., Ernst Benda, semna- 

depășește profiturile ce le obținem 
de pe urma exporturilor.

Să presupunem că nu am fi fă­
cut asemenea cheltuieli în ultimii 
zece ani. Am fi avut un avantaj de 
3 miliarde și jumătate de lire 
sterline față de restul lumii. Și 
le-am fi stocat la trezorerie. Fap­
tul că în anul 1964, noi am înre­
gistrat un deficit de aproape 750 
milioane de lire sterline în dome­
niul comerțului extern nu ar fi a- 
păsat chiar atît de mult în cumpă­
nă. Prin acele economii noi am fi 
echilibrat balanța de plăți. Din ziua 
cînd a venit la cîrmă guvernul la­
burist, situația schimburilor noas­
tre comerciale internaționale s-a 
ameliorat. în acest an, pe cît pare, 
nu vom înregistra nici un fel de 
deficit ci profituri.

Fără aceste trupe dislocate în 
diverse teritorii de peste hotare, 
poziția economică a Marii Britanii 
în lume ar fi, fără îndoială, fermă. 
Și am putea înfăptui cu mult mai 
mult acasă, accelerînd programul

Proteste împotriva acțiunilor agresive
față de R. D. Vietnam

• Nofa M.A.E al R.D. Vietnam • Mitinguri de protest în U.R.S.S. • Demonstrata 
oamenilor muncii din Pekin • Protestul femeilor americane • „New York Times" 

cere explicații administrației S.U.A.
HANOI 10 (Agerpres) — Xuan 

Thui, ministrul afacerilor externe al 
R.D. Vietnam, a trimis note identice 
copreședinților și țărilor partici­
pante la conferința din 1954 de la 
Geneva, în care protestează împo­
triva acțiunilor agresive ale S.U.A. 
față de R. D. Vietnam. „Guvernul 
R. D. Vietnam — se arată în notă — 
condamnă energic și protestează 
împotriva noilor acte de război co­
mise de S.U.A. asupra R. D. Viet­
nam, împotriva trimiterii de noi tru­
pe, arme și alte materiale de război 
americane în Vietnamul de sud.

în încheiere, în notă se arată că 
„guvernul R. D. Vietnam cere co­
președinților și guvernelor țărilor 
participante la conferința din 1954 
de la Geneva cu privire la Indochi­
na, precum și tuturor țărilor iubi­
toare de pace din lume, să ia la 
timp măsuri eficace pentru a opri 
mîna imperialiștilor americani răz­
boinici și agresivi, pentru a asigura 
aplicarea întocmai a acordurilor din 
1954 de la Geneva cu privire la 
Vietnam și apărarea păcii în Indo­
china și Asia de sud-est“.

După cum anunță agenția V.N.A., 
la 10 februarie, Ministerul Afacerilor 
Externe al R. D. Vietnam a dat pu­
blicității o declarație în care protes­
tează energic împotriva faptului că 
Statele Unite concentrează în pre­
zent numeroase nave ale flotei a 
7-a în Marea Chinei de sud. Minis­
terul Afacerilor Externe al R. D. 
Vietnam, se spune în declarație, cere 
guvernului american să-și retragă 
imediat toate forțele flotei a 7-a din 
Marea Chinei de sud și să pună ca­
păt tuturor actelor agresive împotri­
va Republicii Democrate Vietnam.

★
MOSCOVA 10 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția TASS, în zeci 
de orașe ale Uniunii Sovietice au 
avut loc mari mitinguri de protest 
împotriva acțiunilor agresive ale 
imperialiștilor americani în Asia de 
sud-est.

Un miting de protest a avut loc 
la Uzina constructoare de mașini e- 
lectrice „Dinamo" din Moscova. în 
cuvîntările pe care le-au rostit, 
participanții la miting au sprijinit 
cu căldură declarația guvernului 
sovietic, au arătat că Uniunea So- 

tă de 50 de membri ai fracțiunii 
sale din Bundestag, De asemenea, 
a fost anunțată o propunere în a- 
celași sens a deputatului social­
democrat Gerhard Jahn și se a- 
șteaptă o inițiativă asemănătoare 
provenind din rîndurile membrilor 
Bundesratului, camera landerelor a 
R. F. Germane. în afară de aceasta 
mai există propunerea fostului 
cancelar Adenauer ca termenul de 
prescriere să fie considerat că a 
început să curgă abia din prima zi 
a creării R. F. Germane — 23 mai 
1949.

de construcții de școli, șosele și 
spitale.

Germania federală nu are trupe 
staționate în străinătate. Nici Ja­
ponia. Ambele țări sînt în plină 
dezvoltare, și își croiesc drum că­
tre piețele noastre de desfacere. 
Pînă și generalul de Gaulle nu a 
staționat decît puțini soldați fran­
cezi dincolo de hotare — și pe cei 
mai mulți în Germania occidentală. 
El nu a pregetat să stăvilească 
scurgerea continuă de valută care 
deteriora balanța de plăți a Fran­
ței, prin retragerea armatei sale 
din Algeria, Africa și Asia de 
sud-est.

Unul din lucrurile de căpetenie 
pe care am așteptat să-1 înfăptu­
iască guvernul laburist a fost re­
ducerea la sînge a cheltuielilor de 
valută străină, atît de greu de ob­
ținut, pe care o irosim fără nici 
un dumnezeu cu întreținerea ba­
zelor militare străine.

Trecînd în revistă cheltuielile 
noastre pentru apărare, ce anume 
iese la iveală în mod izbitor ? Ho­
tărîrea, mereu re'afirmată, a gu­
vernului de a întări puterea milita­
ră britanică „la est de Suez".

La 16 decembrie, primul minis­
tru a declarat în Camera Comune­
lor : „Nu ne putem îngădui să re­
nunțăm la rolul nostru în arena 
mondială... la rolul nostru la „est 
de Suez". Iar la 8 ianuarie, într-o 

vietică va veni în ajutorul priete­
nilor săi. în rezoluțiile adoptate, 
participanții la mitingurile de la 
Uzina constructoare de țevi „Con­
gresul al XXII-lea al P.C.U.S.", din 
Leningrad, de la Universitatea din 
Leningrad au cerut să se pună capăt 
de îndată agresiunii clicii militaris­
te americane din Vietnam, să se 
acorde poporului vietnamez dreptul 
de a-și hotărî singur soarta.

★
PEKIN 10 (Agerpres). — Agenția 

China Nouă transmite că la 10 fe­
bruarie, în Piața Tiananmîn din 
Pekin a avut loc o mare demonstra­
ție a oamenilor muncii împotriva 
recentelor atacuri ale avioanelor a- 
mericane și sud-vietnameze asupra 
unor regiuni din R. D. Vietnam. La 
tribuna principală au luat loc Mao 
Tze-dun, Liu Șao-ți, Ciu En-lai și 
alți conducători de partid și de stat. 
Luînd cuvîntul la miting, Pin Cijen, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Chinez și primar al orașu­
lui Pekin, a condamnat atacurile 
recente împotriva R. D. Vietnam, 
subliniind hotărîrea poporului chi­
nez de a sprijini lupta Vietnamului 
împotriva agresiunii. Mari demon­
strații ale oamenilor muncii de con­
damnare a atacurilor recente împo­
triva R. D. Vietnam au avut, de a- 
semenea, loc la Șanhai și Canton.

★
WASHINGTON 10 (Agerpres). — 

Cîteva sute de femei au demonstrat 
miercuri în fața Casei Albe în semn 
de protest împotriva amestecului 
S.U.A. în Vietnamul de sud și ce- 
rînd instaurarea păcii în această țară 
pe calea tratativelor. Manifestantele, 
membre ale organizației „Femei, 
luptați pentru pace", purtau pancar­
te pe care era scris : „Cerem înce­
tarea focului în Vietnam", „Să aibă

Franța propune organizarea unei noi conferințe 
pentru reglementarea pașnică a situației 

din Asia de sud-est

a
PARIS 10 (Agerpres). — Miercuri 
avut loc o ședință a Consiliului 

de Miniștri francez sub președin­
ția generalului de Gaulle, care a 
examinat, printre altele, problema 
situației din Asia de sud-est și 
îndeosebi din Vietnamul de sud. 
După ședință — anunță agenția 
France Presse — Alain Peyrefitte, 
ministrul informațiilor a spus că 
„guvernul francez consideră că 
reglementarea problemelor proprii 
ale Asiei de sud-est nu va putea fi 
obținută pe calea armelor. Numai 
un acord internațional, excluzînd

PARIS 10 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția France Presse, 
Valery Giscard d’Estaing, minis­
trul finanțelor și afacerilor eco­
nomice a făcut miercuri, în fața 
Consiliului de Miniștri al Franței, 
o expunere asupra vizitei pe care a 
făcut-o în Romînia, cu prilejul sem­
nării acordului comercial între 

declarație destinată presei, Denis 
Healey, ministrul apărării, a subli­
niat că acestui rol trebuie să i se 
acorde prioritate. El a scos în evi­
dență că ne vom concentra toate 
forțele pentru consolidarea puterii 
noastre în Orientul Mijlociu și în Ex­
tremul Orient în următorii zece ani.

Dacă vom proceda astfel nu vom 
putea face nici un fel de economii 
care ar putea duce la consolidarea 
lirei sterline sau care ar permite 
poporului englez să se bucure pe 
deplin de roadele uriașelor sforțări 
făcute în vederea sporirii exportu­
rilor noastre.

Care este atunci cauza ce deter­
mină o asemenea politică ? Cred 
că este nebuneasca nostalgie după 
un trecut imperial, pierdut. Din 
pricina tradiției pacifiste a partidu­
lui său, un guvern laburist este în 
mod special vulnerabil față de în­
vinuirea că nu se dovedește a fi 
în stare să facă să fluture drape­
lul englez peste tot în lume.

De aceea, se simte îndemnat să 
adopte o poziție retrogradă. în cî­
teva rînduri, în săptămînile din 
urmă, m-am mirat de ce a fost în­
locuită intonarea imnului partidu­
lui, la sfîrșitul conferințelor parti­
dului laburist, prin cîntarea în cor 
a unui cunoscut cîntec al lui Kip­
ling („Preia povara omului alb").

Care este situația de fapt ? Sin­
gapore și Hongkong ne costă circa 
85 de milioane de lire sterline a-, 
nual în valută străină...". După ce 
dă o serie de exemple din alte re­
giuni din Asia de sud-est, autorul 
articolului subliniază că „este o 
curată nebunie să suportăm toate 
cheltuielile pentru apărarea unor 
interese în Asia de sud-est, care 
sînt cu mult mai importante pen­
tru alții decît pentru noi.

întreținerea trupelor staționate la 
Aden și în Golful Persic ne costă 
aproximativ 35 de milioane de lire 
sterline în valută străină. E ade­

loc negocieri cu privire la Vietnam", 
„Tratative și nu anihilare".

★
NEW YORK 10 (Agerpres). — 

Ziarul „New York Times" a cerut 
miercuri președintelui Johnson „ex­
plicații deschise" asupra situației 
din Vietnam și a politicii americane 
în această țară, relatează agenția 
France Presse, reproducînd cîteva 
pasaje din editorialul cunoscutului 
ziar newyorkez. Pe un ton marcat 
de o oarecare neliniște, cotidianul 
reproșează președintelui de a fi fo­
losit slogane de genul „noi iubim 
pacea", afirmînd totodată că „po­
porul american nu cere astfel de 
fraze în privința situației din Viet­
nam". Americanii cer argumente 
solide și convingătoare pentru a 
justifica pierderea de vieți omenești, 
pagubele materiale și riscurile în a- 
ceastă parte a Asiei. „Faptul brutal 
este că Statele Unite se găsesc în 
Vietnam pentru că se crede a fi în 
joc propria lor securitate". Dar, re­
marcă ziarul : Un succes este posi­
bil ?... Prețul plătit pentru aceasta 
nu este prea ridicat, pericolul extin­
derii conflictului nu este prea mare, 
în sfîrșit „acest război este nece­
sar ?“.

★
SAIGON 10 (Agerpres). — După 

cum anunță Agenția vietnameză de 
informații, care citează surse occi­
dentale, la 9 februarie, în cursul 
unei lupte în apropiere de Binh 
Gia, la 65 km sud-eșt de Saigon, 
unități de partizani sud-vietnamezi 
au doborît 3 helicoptere 
ne și au avariat alte zece, 
bru al echipajului a fost 
alți opt au fost răniți, 
unei lupte, la care au : 
37 helicoptere americane, 
uciși 9 soldați din armata sud-viet- 
nameză și alți 38 au fost răniți.

america- 
Un mem- 
ucis, iar 
în cursul 
participat 

, au fost

orice intervenție străină, în ce pri- 
vește, îndeosebi, Vietnamul de sud, 
R. D. Vietnam, Lăosul și Cambod- 
gia poate deschide calea păcii in­
terne și externe în această regiune 
atît de încercată a lumii. Guvernul 
francez este gata să ia parte la 
tratativele pentru un astfel de a- 
cord, conform principiilor accep­
tate în 1954 de conferința de 
Geneva.

Inițiativa organizării din nou a 
acestei conferințe trebuie să apar­
țină celor doi copreședinți — Uniu­
nea Sovietică și Marea Britanie".

la

aFranța și Romînia. Ministrul 
subliniat efortul important de in­
dustrializare care este în curs în 
Romînia și a relatat Consiliului de 
Miniștri convorbirile pe care le-a 
avut cu președintele Consiliului de 
Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și cu primul minis­
tru Ion Gheorghe Maurer.

vărat că avem mari interese pe­
troliere în Kuweit. Dar mai bine 
de jumătate din interesele petro­
liere din această regiune, pe care 
baza britanică din Aden are menirea 
să le apere, aparțin americanilor.

Uriașe cantități de petrol se 
scurg înspre Franța, Japonia, Ger­
mania occidentală și așa mai de­
parte. Nu au fost cumva englezii 
un pic prea generoși, asumîndu-și 
acoperirea cheltuielilor necesitate 
de protecția aprovizionării cu pe­
trol a rivalilor lor comerciali ?

Bazele noastre din Marea Medi- 
terană — Gibraltar, Malta, Cipru, 
Libia — ne costă peste 75 de mi­
lioane de lire sterline pe an în va­
lută străină după care ne dăm a- 
tîta în vînt. Numai datorită faptu­
lui că am ocupat insula Cipru în 
1878 trebuie să menținem acolo o 
bază a noastră și în prezent ?

Și cum acționăm, ca să zicem 
așa, în pragul casei noastre ? Chel­
tuim 85 de milioane de lire sterli­
ne anual în valută străină", subli­
niază autorul pentru menținerea 
de trupe în Germania occidentală, 
„a cărei poziție economică pe plan 
internațional este cu mult mai pu­
ternică decît a Angliei".

„Ceea ce așteptăm din partea gu­
vernului nostru — scrie Wyatt — 
este luarea unor măsuri prompte 
și decisive. Cu dibăcie și fermitate 
ne putem salvă pe noi înșine eco­
nomisind 300 de milioane de lire 
sterline anual, cheltuite altminteri 
pentru întreținerea bazelor străine.

Misiunea noastră nu constă în a 
conduce lumea... Sarcina noastră 
este de a ne statornici ca o efec­
tivă putere comercială, sprijinin- 
du-ne pe posibilități reale.

De ce respect socotiți că ne pu­
tem bucura dacă bancherii interna­
ționali din Zurich și pînă în Tai- 
landa, Tokio și pînă în Brazilia 
trebuie, laolaltă, să ne scoată din 
impas ?“

HANOI 10 (Agerpres) — După 
cum transmite agenția TASS, în di­
mineața zilei de 10 februarie delega­
ția Uniunii Sovietice, condusă de 
A. Kosjghin, care a făcut o vizită în 
R. D. Vietnam, a părăsit Hanoiul, 
plecînd spre patrie.

Luînd cuvîntul pe aeroport, pre­
mierul Fam Van Dong a arătat că 
convorbirile dintre delegația viet­
nameză și delegația sovietică s-au 
încheiat cu succes prin Comunicatul 
comun semnat recent. „Acesta con­
stituie o manifestare vie, puternică 
a relațiilor de prietenie și colaborare 
frățească între cele două țări, o con­
tribuție la întărirea solidarității pri­
etenești în cadrul lagărului socia­
list". El a apreciat vizita delegației 
Uniunii Sovietice ca „o nouă mani­
festare a prieteniei sovieto-vietna- 
meze, o încurajare eficace dată con­
struirii și apărării Vietnamului de 
Nord socialist, luptei patriotice a 
poporului nostru din Sud și cauzei 
reuriificării pașnice a țării noastre, 
prin aplicarea acordurilor din 1954 
de la Geneva cu privire la Vietnam".

„în ultimele zile — a continuat 
vorbitorul — un val de mînie a cu­
prins inimile poporului nostru din 
Nord, și din Sud, în fața actelor de 
război extrem de serioase comise de 
imperialiștii americani împotriva 
R. D. Vietnam. Această nouă și in­
tolerabilă crimă a imperialiștilor a- 
mericani s-a lovit de împotrivirea 
fermă a guvernelor multor țări și a 
opiniei publice mondiale. Compa- 
trioții noștri sînt foarte entuziasmați 
de declarațiile ferme ale guvernelor 
frățești ale Uniunii Sovietice și R. P. 
Chineze".

„Poporul și guvernul R. D. Viet­
nam mulțumește în mod sincer po­
poarelor și guvernelor Uniunii So­
vietice, Chinei și celorlalte țări fră­
țești, precum și popoarelor iubitoare 
de dreptate, libertate și pace din 
întreaga lume".

în cuvîntul său A. Kosîghin, șeful 
guvernului sovietic, a arătat că „con­
vorbirile cu conducătorii vietnamezi 
s-au desfășurat în spiritul adevăra­
tei frății și înțelegeri reciproce, în­
tr-o atmosferă prietenească și sin­
ceră".

„Am fost unanimi în privința 
măsurilor concrete îndreptate spre 
întărirea continuă a relațiilor prie­

Canalul Anvers-Rin
Pe agenda senatului belgian se 

află înscrisă o problemă că­
reia cercurile economice din 

Belgia și Olanda îi acordă o aten­
ție deosebită. Este vorba de proiec­
tul unui canal care să lege portul 
belgian Anvers de fluviul Rin, în 
zona vărsării în Atlantic a acestuia 
din urmă, zonă situată pe teritoriul 
olandez. Proiectul unei astfel de 
construcții constituie, de mai multe 
decenii, obiectul unei „dispute" bel- 
go-olandeze, cum se exprimă cores­
pondentul din Rotterdam al ziaru­
lui britanic Guardian.

O înțelegere privitoare la săparea 
unui canal maritim intre cele două 
puncte a mai fost semnată în anul 
1925, la Haga. Conform tratatului, 
drumul de apă urma să străbată, de 
la est de estuarul Schelde, o parte 
din teritoriul continental olandez, 
costul construcției urmînd să fie su­
portat, în cea mai mare parte, de 
Belgia. Senatul olandez a refuzat 
însă să ratifice acordul, întrucît îm­
bunătățirea legăturilor maritime 
Anvers-Rin ar fi putut avea ur­
mări negative asupra activității por­
turilor olandeze 
Rotterdam și Am­
sterdam. Ca mă­
sură de represalii, 
autoritățile bel­
giene au hotărît 
atunci să acorde 
subvenții trans­
porturilor pe ma­
re, mai ocolite, de 
la Anvers spre 
Rin, pentru a spri­
jini în acest fel 
dezvoltarea rapi­
dă a portului de la 
estuarul Schelde.

In 1944, între ce­
le două părți au 
început noi trata­
tive pentru rezol­
varea disputei, ajungîndu-se la un 
acord abia după aproape 20 de ani, 
în, mai 1963 Față de tratatul din 
1925, noua înțelegere modifică iti­
nerarul canalului, mutîndu-l mai la 
vest și simplificînd mult construc­

A fost respinsă moțiunea de cenzură 
depusă de conservatori

LONDRA 10 (Agerpres). — Marți 
seara au luat sfîrșit în Camera Co­
munelor dezbaterile asupra proble­
melor aeronauticii britanice. Came­
ra Comunelor a respins cu 306 vo­
turi contra și 301 voturi pentru mo­
țiunea de cenzură depusă de Paiti- 
dul conservator față de politica gu­
vernului laburist în domeniul indus­
triei aeronauticii. împotriva moțiu­
nii conservatoare au votat numai 
deputății laburiști. In ce-i privește 
pe liberali, aceștia au sprijinit mo­
țiunea conservatorilor.

Referindu-se la dezbaterile din 
Camera Comunelor, agențiile de 

tenești și colaborării frățești dintre 
Uniunea Sovietică și Republica De­
mocrată Vietnam. Am avut convor­
biri sincere într-o serie de probleme 
internaționale. A fost analizată cu 
atenție situația din peninsula indo- 
chineză, mai cu seamă în legătură 
cu ultimele provocări armate ale 
imperialiștilor americani și ale ma­
rionetelor lor de la Saigon. Am că­
zut de acord asupra măsurilor ce 
vor fi întreprinse în scopul întăririi 
capacității de apărare a Republicii 
Democrate Vietnam și am convenit 
să organizăm în mod regulat con­
sultări asupra acestor probleme".

„îngăduiți-mi să vă asigur — a 
spus vorbitorul — că poporul sovie­
tic se gîndește mereu la fratele său 
— poporul vietnamez — care apără 
avanpostul socialismului în Asia de 
sud-est, la patrioții din Vietnamul 
de sud care apără cu arma în mînă 
libertatea lor".

★
Rezultatele convorbirilor dintre 

delegațiile Uniunii Sovietice și Re­
publicii Democrate Vietnam sîrit 
consemnate într-un comunicat, care 
va fi dat publicității.

★
PEKIN 10 (Agerpres). — După 

cum anunță agenția TASS, dele­
gația Uniunii Sovietice, în frunte 
cu A. N. Kosîghin, președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S., a 
sosit la 10 februarie la Pekin, după 
vizita în Republica Democrată 
Vietnam.

Pe aerodromul din Pekin, delega­
ția a fost întîmpinată de Ciu En-lai, 
vicepreședinte al C.C. al P. C. Chi­
nez, premierul Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, Cen I, vicepre- 
mier, ministru al afacerilor externe 
al R. P. Chineze și alte persoane 
oficiale.

Ciu En-lai și Cen I au oferit 
miercuri seara o recepție în cinstea 
lui A. N. Kosîghin și a delegației 
sovietice.

★
MOSCOVA 10 (Agerpres). — Du­

pă cum anunță agenția TASS, răs- 
punzînd invitației guvernului R.P.D. 
Coreene, delegația sovietică, con­
dusă de Alexei Kosîghin, va sosi 
la 11 februarie într-o vizită prie­
tenească în R.P.D. Coreeană.

ția prin includerea în traseu a unor, 
mari porțiuni din estuarurile olan­
deze. Noua cale de apă ar urma să 
scurteze cu 25 de mile , distanța de 
la Anvers pînă la punctul terminus 
Dordrecht, timpul necesitat de o 
călătorie redueîndu-se cu aproxima­
tiv cinci ore. Construcția, care ar 
urma să dureze intre opt și zece ani, 
este evaluată la 26 milioane lire 
sterline, din care Olanda ar suporta 
a zecea parte.

Pentru ca acordul să intre în vi­
goare este necesară ratificarea lui 
de către parlamentele celor două 
state. Camerele olandeze le-au și vo­
tat și se consideră că și senatul o- 
landez își va da consimțământul. In 
schimb, în senatul belgian s-a ma­
nifestat opoziție față de ratificarea 
acordului. Unele cercuri consideră 
că termenii tratatului favorizează 
Olanda și că viitorul canal ar con­
tribui la dezvoltarea unor teritorii 
olandeze mai izolate, situate in a- 
propierea Belgiei, ceea ce ar putea 
face concurență unor ramuri eco­
nomice belgiene.

Dezbaterile de la Bruxelles vor 

arăta în curînd dacă „disputa" An­
vers-Rin a fost cu adevărat regle­
mentată sau dacă, dimpotrivă, vor 
mai fi necesari noi ani de tratative.

FLORIN UDREA

presă relevă că, pentru a doua oară 
în ultimele două luni, guvernul con­
dus de Harold Wilson a fost pus în 
Camera Comunelor în fața unei 
grele încercări. Sprijinind politica 
guvernului în domeniul aeronauticii, 
ministru] apărării, Denis Healey, a 
menționat că hotărîrea luată de a- 
cesta de a anula construcția avio­
nului de vînătoare de tipul „P-1154" 
a celui de transport „HS-681", pr<fl 
cum și incertitudinea care subzistă' 
asupra bombardierului „TSR-2" nu 
sedatorește exclusiv considerentelor 
financiare,- ci îndeosebi, ineficacită­
ții acestor tipuri de avioane.
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